RADBLOCK
SYSTEM

RB 160 — RB 500

riji GG
| @ @
¢ L )

GESAMTKATALOG

A




Krananlage, Dachkonstruktion oder Stadionrasen; eiskalt oder hochexplosiv;

schnell oder langsam; Reinraum oder extrem belastete Umgebung. Optimal eingestufte
BaugroBen im Baukastensystem, kompakte Abmessungen,
schnell und wirtschaftlich, einbaufertig, fur Traglastbereiche bis zu 40t.

Alle Komponenten und Schnittstellen sind perfekt aufeinander abgestimmt.

AUF EINEN BLICK

® © © @
A4

ALLE INDUSTRIEN — VIELE ANWENDUNGEN

Automobilbau, autonomes Windkraft, Sonnenenergie, Verfahrenstechnik, Energie- Exploration, Gewinnung
Fahren und Zulieferung Wasserkraft, Geothermie technik, Versorgungstechnik und Bewegung von
und Biomasse und Produktionstechnik etc. Bodenschatzen

Hallendacher, Bihnentechnik, Up-/ Downstream, Stahl-, Metallerzeugung und Industriekrane, Prozesskrane,
Stadienrasen etc. On-/ Offshore Férderung, Verarbeitung Containerumschlag
LNG/H2Transport



Inhaltsverzeichnis

RADBLOCK160-500 4-26
Allgemeines 4-5
Ausflhrungsarten 6
Wialzlagerung 7
Laufradwerkstoffe 8
Laufradausfihrungen 9
Antriebe 10-11
Radlasten (Belastungstabellen) 12-26

RADBLOCK 160 ab 27
HauptmaBe 28
Standard Ausfihrungen 29
Anschlussmoglichkeiten 30-37
Antriebe 38-43
Horizontalrollenfihrung 44-45

RADBLOCK 200 ab 47
HauptmaBe 48
Standard Ausfiihrungen 49
Anschlussmoglichkeiten 50-55
Antriebe 56-61
Horizontalrollenfihrung 62-63

RADBLOCK 250 (Auslaufmodell, Ersatzteile weiterhin verfugbar) ab 65
HauptmaBe 66
Standard Ausfiihrungen 67
Anschlussmoglichkeiten 68-75
Antriebe 76-83
Horizontalrollenfihrung 84-85

RADBLOCK 250-V ab 87
HauptmaBe 88
Standard Ausfiihrungen 89
Anschlussmoglichkeiten 90-97
Antriebe 98-103
Horizontalrollenflihrung 104-105

RADBLOCK 315 ab 107
HauptmaBe 108
Standard Ausfiihrungen 109
Anschlussmoglichkeiten 110-117
Antriebe 118-123
Horizontalrollenfihrung 124-125

RADBLOCK400 ab 127
HauptmaBe 128
Standard Ausfiihrungen 129
Anschlussmoglichkeiten 130-137
Antriebe 138-143
Horizontalrollenfihrung 144

RADBLOCK 500 ab 145
HauptmaBe 146
Standard Ausfiihrungen 147
Anschlussméglichkeiten 148-152
Antriebe 154-157

ZUBEHOR ab 159
Kupplung 159
Zellstoffpuffer RB 160-500 160-163

Schienenreinigungssystem 164-165



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Preiswert fUr den Erstausrister - Wirtschaftlich fur alle Anwender

as Radblocksystem von

KARL GEORG iibernimmt als
einbaufertige Fahreinheiten vielsei-
tige Transportaufgaben in férdertech-
nischen Anlagen sowie im gesamten
Bereich des Maschinenbaus.

Als verlassliche und ausgereifte Kom-
ponenten sind die erprobten Radblo-
cke von KARL GEORG nicht nur eine
besonders kostenglinstige Alternati-
ve zum eigenen Konstruktions- und
Fertigungsaufwand des Stahl- oder
Maschinenbauers, sondern sie erspa-
ren dem Anwender auch erhebliche
Wartungs- und Folgekosten.

Radblécke von KARL GEORG besit-
zen vielfiltige Einsatzmoglichkeiten.
Sie passen zu Aufsteckgetrieben aller
Hersteller, sind immer wieder ver-
wendbar und sparen Zeit und Geld.

]|

e

I

NN

‘o

AW

ST LTI P

KARL GEORG

_

ATLAS RADBLOCKSYSTEM




ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Preiswert fUr den Erstausrister - Wirtschaftlich fur alle Anwender

Entscheidende Vorteile und besondere Merkmale

Radkoérper und Gehauseflachen sind gestrahlt und rotbraun grundiert (siehe Abb. Seite 3). Zusatzliche Farbgebung auf
Wunsch. Kunststoffstopfen schiitzen alle Anschlussbohrungen (einsetzbar fir Temperaturen von -40 °C bis +60 °C).
Alle AuBenabmessungen sowie die Anschlussbohrungen sind kompatibel mit vergleichbaren Fabrikaten.

Allseitig bearbeitete Montageflachen bieten mit den vorhandenen Passbohrungen AnschluBmaoglichkeiten als Kopf-,
Wangen-, oder BolzenanschluB3. Daflr sind nur wenige Verbindungselemente erforderlich.

Der Radblockkdrper besteht aus zwei passgenau bearbeiteten und zusammengeschraubten (nicht zusammenge-
schweiBBten) Gehdusehélften. Dadurch kann das VerschleiB3teil ,Laufrad” schnell und preiswert mit handelstblichem
Werkzeug ausgetauscht werden.

Die Gehéause aus EN-GJS-400-15 (GGG-40) sind sehr hoch belastbar, sowie unempfindlich gegen duBere mechanische
Beanspruchungen und immer wieder zu verwenden.

Die Laufrader aus Spharoguss EN-GJS-700-2 (GGG-70) laufen ruhig und sicher. Durch den Selbstschmiereffekt des
Spharogusses verringert sich die Reibung und somit auch der Verschlei3 von Laufrad und Schiene.

Fir besondere Einsatzbedingungen sind Ausfihrungen mit geharteten Laufflachen, in anderen Werkstoffen oder mit
Beschichtungen bzw. Bandagen aus Polyurethan (z. B. Vulkollan®) oder Polyamid (PA 12 G) mdglich.

Die beidseitig abgedichteten Pendelrollenlager sind groBziigig dimensioniert und garantieren eine Uberdurchschnittlich
lange Lebensdauer bei hochsten Radlasten im Temperaturbereich von -30 °C bis +90 °C.
Ausfuhrung fur extreme Temperaturen bis 200 °C auf Anfrage.

Die Radblécke werden serienmafBig mit einem Standardfett befillt ausgeliefert. Bei extremen Umgebungsbedingungen
(Staub, Hitze, Feuchtigkeit usw.) ermdglichen die versenkt angeordneten Schmiernippel eine einfache Nachschmierung
oder den Anschluss an eine Zentralschmierung. Fir Sondereinsatzbedingungen (Hochtemperaturbereich, ATEX usw.)
bieten wir entsprechende Sonderfette an.

Bewéhrte Drehmomentibertragung von der Antriebswelle zum Laufrad durch Konus mit Spannschraube.

Die somit fest eingebauten und axial nicht verschiebbaren Antriebswellen stellen einen entscheidenden Vorteil gegentber
den verschleiBanfalligen Zahnwellenverbindungen vergleichbarer Radblocke anderer Hersteller dar. Die Konusverbindung

istim Besonderen geeignet, hohe Dreh- und Biegemomente zu lbertragen und auch Belastungen auf die Antriebswelle zu
Ubernehmen. Eine zusatzliche Aufhdngung des Getriebemotors ist nicht notwendig. Diese erprobte Konusverbindung der
Karl Georg Radbldcke ist und bleibt auf Dauer verschleiBfrei.

Alternative Laufrad/Welle-Kombination mit Bohrung und Passfederverindung nach DIN 6885 oder Zahnwellenprofil nach

DIN 5480 sind auf Anfrage mdglich.

Die Antriebswellen aus 42CrMo4+QT werden mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480, mit Passfedernut nach DIN 6885 -1 oder
far Schrumpfscheibenverbindung, passend fir Aufsteckgetriebe aller Fabrikate geliefert.

Die Laufrader der nichtantreibbaren Radblécke werden mit voller, massiver Nabe gefertigt.

Der Zentralantrieb mit Kupplungen und Verbindungswelle ist eine Variante zum Antrieb von zwei Radbldcken mit einem
Aufsteckgetriebe.

Ein Einsatz der Radblécke in explosionsgeféahrdeten Bereichen (Zone 1 oder 21 bzw. Zone 2 oder 22) gemaf der
Richtlinie 94/9/EC (,ATEX 95”) ist unter bestimmten Voraussetzungen moglich. Diese Ausfihrungen sind auf Anfrage erhaltlich.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 5



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Ausfiihrungsarten

RBA Radblock antreibbar RBN Radblock nicht antreibbar

Radblock RB 160, RB 200, RB 250,

RB 250-V

ajlassqaliuy

]

m
\
i
=
]

RBN Radblock nicht antreibbar

RBA Radblock antreibbar

Radblock RB 315, RB 400

9}19ssqgaliuy

N

ke=d [T |

;
:

RBN Radblock nicht antreibbar

RBA Radblock antreibbar

Radblock RB 500

(SSSSN[Z 7777

L

ajlassqaliuy

SSSSN7 777

— |/

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

KARL GEORG



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wailzlagerung Serie (RB 160-400) q
Einsetzbar fur Temperaturen von -30 °C

bis +90 °C (kurzzeitig bis +120 °C) auch 9
bei erschwerten Umweltbedingungen E\

(staubiger Betrieb etc.)

Abgedichtet durch beidseitige Dicht-
scheiben aus POM.

Die Pendelrollenlager sind geschmiert.
Schmiernippel fur die Nachschmierung A #
sind serienmafig eingebaut. 1

Spezialabdichtung (Serie bei RB 500)
Einsetzbar fur extreme Umweltbedin-
gungen bei Temperaturen von -30 °C
bis +120 °C.

Abgedichtet durch beidseitige Metall-
dichtungen (Nilos-Ringe) mit zusétz-
lichen Schutzscheiben aus Stahl. -
Die Pendelrollenlager sind fur Einsatz-
temperaturen bis +90 °C geschmiert. A #
Die erforderliche Nachschmierung fur 1
Einsatztemeraturen bis +120 °C erfolgt 7
Uber die serienméBigen Schmiernippel.

Hohere Temperaturen

Einsetzbar fur Temperaturen von -25 °C
bis +200 °C bei erschwerten Umwelt-
bedingungen.

SN

'.5‘}

A
Abgedichtet durch beidseitige Metall- . ‘
dichtungen (Nilos-Ringe) mit zusétz-

lichen Schutzscheiben aus Stahl. -
Die Pendelrollenlager sind mit Hoch-
temperaturfett bzw. Hoéchsttempera- A #
turfett geschmiert. 1
Die notwendige Nachschmierung er- 7
folgt je nach Temperatur und Einsatzzeit
der Radblocke Uber die serienmaBigen
Schmiernippel.

p—tr——y

Ausfiihrungen fiir besondere Umweltbedingungen und fiir Temperaturen liber

200 °C auf Anfrage.
LagergréBen
Radblock Pendelrollenlager
RB 160 22210
RB 200 22212
RB 250 22213
RB 250-V 22215
RB 315 22218
RB 400 222 20
RB 500 22226

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 7



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Laufradwerkstoffe

SphéroguB3

EN-GJS-700-2 (GGG 70)

Gehartete Ausfiihrung

Rostfreier Stahl

Laufrader mit Beschichtung oder
Bandage aus Vulkollan®
(Polyurethan-Elastomer)

Laufrader mit Beschichtung aus
PA 12 G (Polyamid)

Andere Werkstoffe auf Anfrage

Einsatzgebiete

KARL GEORG

Ausgelegt fir hdchste Belastung und VerschleiBfestigkeit ist EN-GJS-700-2 (GGG
70), ein Gusseisen mit Kugelgrafit, ein idealer Laufradwerkstoff. Durch das im Guss-
geflige eingelagerte Kugelgrafit ergibt sich ein Selbstschmiereffekt, der den Ver-
schlei3 zwischen Laufrad und Schiene minimiert.

Fur den Einsatz unter Umgebungsbedingungen, die den Verschlei3 des Laufrades
erhdhen, wie Schmutz oder Schlacke, werden die Laufflachen und Spurkranzinnen-
flachen schlupffrei flammgehartet.

Je nach Werkstoff wird eine Hérte bis 56 HRc erzielt.

Uberall dort, wo das Einsatzgebiet in sehr feuchter Atmosphare, wie Klar- oder
Kompostieranlagen oder z. B. in der Lebensmittelindustrie liegt, werden Laufrader
aus rostfreiem Stahl eingesetzt.

KARL GEORG Radblocke sind mit Bandagen bzw. Beschichtungen aus Vulkollan in
allen BaugroBen lieferbar. Vulkollan®-Bandagen mit Stahlring sind auswechselbar
und wie die Rader mit Vulkollan® -Beschichtung, in verschiedenen Shore-Harten
lieferbar.

Radblocke mit Laufflachen aus Vulkollan® zeichnen sich besonders durch hohe
Reibwerte aus, wodurch eine hohe Beschleunigung ermoglicht wird. AuBerdem er-
moglichen Sie den Fahrbetrieb auf Betonflachen. Laufgerdusche werden aufgrund
der guten Dampfungseigenschaften minimiert. Die zul. Radlasten sind im Vergleich
zu den Radern aus Sphéaroguss jedoch deutlich reduziert.

Erhaltlich sind auch Spezial-Polyurethane fur allerhdchste Traktion auf sehr glatten
und nassen Untergrinden, oder elektrisch leitfahiges Vulkollan® zur Ableitung
elektrostatischer Aufladung flr den Einsatz in explosionsgefahrdeten Bereichen.

Karl Georg Radbldcke sind mit Beschichtungen aus PA 12 G in allen BaugréBen
lieferbar. PA 12 G zeichnet sich durch duBerst niedrige Feuchtigkeitsaufnahme,
hohe Abriebsfestigkeit und sehr guter chemischer Bestandigkeit aus.

Die Reibwerte sind vergleichbar mit Spharoguss, die Laufgerdusche werden auf-
grund der guten Dampfungseigenschaften minimiert. Die zul. Radlasten sind im
Vergleich zu den Radern aus Sphéroguss geringer, aber dennoch hoéher als bei
Laufflachen aus Vulkollan®. Die hohe thermische Belastbarkeit (-40 °C bis +90 °C,
kurzzeitig bis 120 °C) ermdglicht einen universellen Einsatz auf Stahl.

Fiir besondere Einsatzzwecke liefert Karl Georg auch Laufriader aus anderen
Werkstoffen wie Sonderstidhlen, Buntmetallen oder speziellen Kunststoffen.

Einsatz Sphéroguss | Rostfrei Vulkollan PA12G

bei hoher Pressung zwischen

Laufrad und Schiene + + - -
bei hoher Beschleunigung

Gber 0,5 m/s?und Formschluss + + + +
bei hoher Beschleunigung

Uber 0,5 m/s?und Reibschluss a a + a
auf Stahl + + + +
auf Leichtmetallen o o + +
auf Beton oder Estrich - - + -
bei sehr hoher Luftfeuchtigkeit oder a + a a
besonderer hygienischer Anforderung

im Freien bei Schnee und Eis + + o o
+ geeignet B bedingt geeignet = ungeeignet

ATLAS RADBLOCKSYSTEM



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Laufradausfiihrungen

] T~ ] 7/
7/

T

/]

beidseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz ohne Spurkrianze
mit zylindrischer Laufflache

7—/ [T~—

o

U

OSRSIEIERSEL]
9500909 0 0 0 0.0 0.9.9.0.9 19595909:9:9:9:9:9:9:9:9:9%
RRRHLRRKRSS KRRRARRRIRIRRN]
f \
ohne Spurkrinze mit Beschichtung mit Bandage
mit balliger Laufflache aus Vulkollan oder PA12 G aus Vulkollan mit Stahiring

i

5

mit Prismenfilihrung mit konkaver Ausdrehung mit Mittenspurkranz
Laufradausd rehung Laufrad-@ Laufradbreite Spurausdrehung b1
b2 fUr beidseitigen Spurkranz
(aus SpharoguB-Rohling gefertigt)
T T~ ——_ minimal maximal Standard
160 87 20 68 47,60, 65
200 100 20 75 65
100 75
250 10 20 85 65,75
10 20 85 65
b1 315 130 70 100 80, 90
b2
400 155 60 120 80,90
500 170 60 130 90

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



EINZEL-ANTRIEB

T
L
LT

Einzelantrieb mit
Zahnwellenverbindung
gemaB DIN 5480

!
U

J‘ TW,JWL
Uy
Einzelantrieb mit
Passfederverbindung
gemaB DIN 6885-1

""""" T Schrumpfscheibe,
Ausflhrung abhéngig
vom Hersteller des
Getriebemotors

S T

Sonderantrieb
Uber Gelenkwelle

KARL GEORG

rrn 1
Ui~ 1=U
LTy

Einzelantrieb fiir
Schrumpfscheibenverbindung

il
S

J‘ UFW 41_‘\ U

Sonderantrieb
liber Kettenrad

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

10



ZENTRAL-ANTRIEB

= B

- VLT ,L
i gl ]
L)

Sonder Zentralantrieb

mit AuBenantrieb

Sonder Zentralantrieb

mit zusatzlichem Radblock

| bt
It

. ——

|
T
r% A

ALY

N by |
Lt

i ———

L LD ]
A

Zahnwellenverbindung

gemaB DIN 5480
Passfederverbindung
gemaf DIN 6885-1

|

Zentralantrieb mit
Zentralantrieb mit

1

Sonder Zentralantrieb
mit Mittenantrieb

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Schrumpfscheibenverbindung
KARL GEORG

Zentralantrieb fiir



RADLASTEN

Lastkollektiv und Triebwerksgruppen

Um die zuldssige Radlast mit Hilfe der Radlasttabellen zu bestimmen, muss je nach Einsatzfall zuerst das Lastkollektiv
und die Triebwerksgruppe ermittelt werden. Die zuladssige Radlast kann weit unter der ,max. Radlast” liegen.
Die angegebenen Werte fUr die max. Radlast gelten nur bei Einsatz bei optimalen Bedingungen (z.B. geringe

Fahrgeschwindigkeit, etc.).

Lastkollektive

Das Lastkollektiv gibt an, in welchem MafBe ein Radblock seiner Hochstbeanspruchung oder nur kleineren
Beanspruchungen ausgesetzt ist.

1) Leichter Einsatz 2) Mittlerer Einsatz
Kk, <0125 k,=0125.025
k<05 k=0,5..0,63
Q0 10 5? 100 0 16,7 3?,3 5|0 100
100 100
73
g g
g g
= = 47
. 40 %
o o
£ £
£ £ 20
3¢ 10 e
- 0 - 0
% der Laufzeit % der Laufzeit
3) Schwerer Einsatz 4) Sehr schwerer Einsatz
k,=025.05 k,=05.10
k=0,63..0,8 k=0,8.10
0 50 100 0 90 100
100 100
— | 80
Z g
g g
— =
% 40 <
o o
£ £
5 ]
153 153
- 0 - 0
% der Laufzeit % der Laufzeit

k: kubischer Mittelwert (Berechnung siehe FEM 9.511)
k... Kollektivbeiwert (k. = k)

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



TRIEBWERKSGRUPPEN

Mit Hilfe des Lastkollektivs und der mittleren Laufzeit je Tag, bezogen auf ein Jahr, kann aus nachfolgender Tabelle die Trieb-
werksgruppe bestimmt werden.

Ermittlung der Triebwerksgruppe aus Lastkollektiv und mittlerer taglicher Laufzeit (FEM/DIN 15020)

Mittlere tagliche Laufzeit in Stunden

<012 | <025 <05 <1 <2 <4 <8 <16 >16
Lastkollektiv
FEM Laufzeitklasse
V0,06 | V012 | V0,25 | VOS5 V1 V2 V3 V4 V5
Triebwerke oder Teile davon, die ausnahms-
‘1 Wweise der Hochstlgeanspruchung, laufend B ) 1Dm 1Cm 1Bm 1Am >m 3m dm
(leicht) jedoch nur sehr geringen Beanspruchungen
unterliegen.
Triebwerke oder Teile davon, die ziemlich
'2 ‘ oft der chhstbeanspruchung, laufend _ 1Dm 1Cm 1Bm 1Am >m 3m am 5m
(mittel) jedoch geringen Beanspruchungen unter-
liegen.
3 Triebwerke oder Teile davon, die haufig der
Hochstbeanspruchung, laufend jedoch 1Dm 1Cm 1Bm 1Am 2m 3m 4m 5Em -
(schwer) ) )
mitlleren Beanspruchungen unterliegen.
4 Triebwerke oder Teile davon, die regelméBig
(sehr der Hochstbeanspruchung benachbarten 1Cm 1Bm 1Am 2m 3m 4m 5m = -
schwer) Beanspruchungen unterliegen.
Gegeniliberstellung FEM-Bezeichnungen zu ISO-Bezeichnungen
Lastkollektive Laufzeitklassen
FEM 1 2 3 4 V0,06 | VO12 | V0,25 V0,5 V1 V2 V3 V4 V5
ISO L1 L2 L3 L4 TO T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8
Triebwerksgruppen
FEM 1Dm 1Cm 1Bm 1Am 2m 3m 4m 5m
ISO M1 M2 M3 M4 M5 M6 M7 M8
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 13



RADLASTEN FUR EN-GJS-700-2

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Ermittlung der Radlasten fur Laufrader aus Spharogu3 EN-GJS-700-2.
Zulassige Radlasten Rzul entsprechend der Triebwerksgruppe in kg.

Beim Kran sind Rmax und Rmin aus den wechselnden Betriebsstellungen der Laufkatze zu ermitteln.
Fur solche wechselnde Radlast unter Volllast gilt:

R=Rmin + 2 Rmax . Ry
3

Bei Katzkonstruktionen und sonstigen Fahrsystemen im Maschinenbau mit gleichméBig verteilter Volllast gilt:

R = Rmax < Rzul

Triebwerks- Nutzbare Schie- Fahrgeschwindigkeit
gruppe o
FEM/DIN nenko;;‘fl::elte in ' . . . . .
15020 12,5 m/min 20 m/min 40 m/min 63 m/min 80 m/min 100 m/min
30 4720 4450 3990 3530 3300 3020
40 5040 5930 5320 4700 4400 4030
1Bm 45 6670
50 6800 5950 5200 4850 4530
6800
55
30 4230 3980 3570 3160 2950 2710
40 5640 5310 4760 4220 3940 3610
1Am 45 6350 5980 5360 4740 4430 4060
50 6640
6800 5950 5220 4850 4520
55 6800
30 3780 3560 3190 2820 2640 2420
40 5040 4740 4250 3760 3520 3220
2m 45 5670 5330 4780 3630
50 6300 5930 4220 3940
4820 3680
55 6800 5950
30 3400 3200 2870 2540 2370 2180
40 4530 4270 3830 3390 3170 2900
3m 45 5100 4800
50 4020 3500 3260 3050
5670 4950
55
30 3020 2840 2550 2260 2110 1930
40 4030 3790
4m 45 4530
3250 2850 2650 2480
50 4000
4600
55
30 3020 2840 2550 2260 2110 1930
40
5m 45
3750 3250 2650 2310 2150 2010
50
55

Hoéhere Radlasten und Radlasten bei h6heren Fahrgeschwindigkeiten auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



RADLASTEN FUR PA 12 G / VULKOLLAN

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

fur Radblocke mit PA 12 G-Beschichtung

Laufraddurchmesser max. Radlast in kg
2190 x 82 2600
2200 x 82 2900

fur Radblocke mit VULKOLLAN Beschichtung bzw. Bandage
bis 6 km/h

Laufraddurchmesser max. Radlast in kg
2180 x 82 1300
2200 x75 1300
2200 x 82 1400

Hoéhere Radlasten und Radlasten bei h6heren Fahrgeschwindigkeiten auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

15



RADLASTEN FUR EN-GJS-700-2

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Ermittlung der Radlasten fur Laufrader aus Spharogu3 EN-GJS-700-2.
Zulassige Radlasten Rzul entsprechend der Triebwerksgruppe in kg.

Beim Kran sind Rmax und Rmin aus den wechselnden Betriebsstellungen der Laufkatze zu ermitteln.
Fur solche wechselnde Radlast unter Volllast gilt:

R=Rmin + 2 Rmax . Ry
3

Bei Katzkonstruktionen und sonstigen Fahrsystemen im Maschinenbau mit gleichméBig verteilter Volllast gilt:

R = Rmax < Rzul

Triebwerks- Nutzbare Fahrgeschwindigkeit
Fg‘:F;BIeN Schignepkopf-
15020 breite in mm 12,5 m/min 20 m/min 40 m/min 63 m/min 80 m/min 125 m/min

30 5260 4960 4520 4070 3820 3280

40 7020 6620 6030 5430 5100 4370

1Bm 50 8770 8280 7530 6790 6370 5460
60 9930 9040 8150 7650 6560

10000

65 10000 9790 8820 8290 7100

30 4720 4450 4050 3650 3420 2930

40 6290 5930 5400 4860 4570 3910

1Am 50 7860 7420 6750 6080 5710 4890
60 9440 8900 8100 7300 6850 5870

65 10000 9640 8770 7910 7420 6360

30 4210 3970 3610 3260 3060 2620

40 5610 5300 4820 4340 4080 3490

2m 50 7020 6620 6030 5430 5100 4370
60 8420 7950 7230 6520 6120 5240

65 9130 8610 7830 7060 6630 5680

30 3790 3570 3250 2930 2750 2360

40 5050 4770 4340 3910 3670 3140

3m 50 6320 5960 5420 4890 4590 3930
60 7580 7150 6510 5860 5510 4720

65 8210 7750 7050 6350 5960 5110

30 3370 3180 2890 2600 2440 2090

40 4490 4240 3850 3470 3260 2790

4m/5m 50 5610 5300 4820 4340 4080 3490
60 6740 6360 5780 5210 4890 4190

65 7300 6890 6270 5650 5300 4540

Hoéhere Radlasten und Radlasten bei h6heren Fahrgeschwindigkeiten auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



RADLASTEN FUR PA 12 G / VULKOLLAN

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

fur Radblocke mit PA 12 G-Beschichtung

Laufraddurchmesser max. Radlast in kg
2225 x100 4000
2240 x100 4300

fur Radblocke mit VULKOLLAN Beschichtung bzw. Bandage
bis 6 km/h

Laufraddurchmesser max. Radlast in kg
2225 x100 2000
2240 x100 2200

Hoéhere Radlasten und Radlasten bei h6heren Fahrgeschwindigkeiten auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

17



RADLASTEN FUR EN-GJS-700-2

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Ermittlung der Radlasten fur Laufrader aus Spharogu3 EN-GJS-700-2.
Zulassige Radlasten Rzul entsprechend der Triebwerksgruppe in kg.

Beim Kran sind Rmax und Rmin aus den wechselnden Betriebsstellungen der Laufkatze zu ermitteln.

Fur solche wechselnde Radlast unter Volllast gilt:

R=Rmin + 2 Rmax . Ry
3

Bei Katzkonstruktionen und sonstigen Fahrsystemen im Maschinenbau mit gleichméBig verteilter Volllast gilt:

R = Rmax < Rzul

Triebwerks-

Nutzbare Fahrgeschwindigkeit
FgE;:’;ng Schienenkopf-
15020 breiteinmm | 125m/min | 20 m/min 40 m/min 63m/min | 80m/min | 125m/min | 160 m/min
30 7810 7380 6730 6230 5870 5160 4730
40 10410 9840 8980 8310 7830 6880 6300
1Bm 50 12300 11220 10390 9790 8600 7880
60 12800
12800 12570 10940 10200 8950 8280
65
30 7000 6610 6030 5580 5260 4620 4230
40 9330 8820 8040 7450 7020 6160 5650
1Am 50 11660 11020 10060 9310 8770 7700 7060
60 12070
12800 12800 10940 10200 8950 8280
65 12570
30 6250 5900 5390 4980 4700 4120 3780
40 8330 7870 7180 6650 6260 5500 5040
2m 50 10410 9840 8980 8310 7830 6880 6300
60 12500 11810
10230 8890 8310 7920 6750
65 12800 12600
30 5620 5310 4850 4490 4230 3710 3400
40 7500 7080 6460 5980 5640 4950 4540
3m 50 9370 8850 8080
60 11250 7350 6880 6020 5590
10430 8470
65 12000
30 5000 4720 4310 3990 3760 3300 3020
40 6660 6300 5740 5320 5010 4400 4030
4m 50 8330 7870
60 6870 5980 5590 4890 4530
9750 8470
65
30 5000 4720 4310 3990 3760 3300 3020
40 6660 6300
5m 50
5590 4850 4540 3970 3690
60 7930 6880
65

Hoéhere Radlasten und Radlasten bei h6heren Fahrgeschwindigkeiten auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



RADLASTEN FUR PA 12 G / VULKOLLAN

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

fur Radblocke mit PA 12 G-Beschichtung

Laufraddurchmesser max. Radlast in kg

@290 x110 5500

fur Radblocke mit VULKOLLAN Beschichtung bzw. Bandage
bis 6 km/h

Laufraddurchmesser max. Radlast in kg
2285 x100 2500
2285 x 110 2700
2250 x100 2200

Hoéhere Radlasten und Radlasten bei h6heren Fahrgeschwindigkeiten auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

19



RADLASTEN FUR EN-GJS-700-2

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Ermittlung der Radlasten fur Laufrader aus Spharogu3 EN-GJS-700-2.
Zulassige Radlasten Rzul entsprechend der Triebwerksgruppe in kg.

Beim Kran sind Rmax und Rmin aus den wechselnden Betriebsstellungen der Laufkatze zu ermitteln.

Fur solche wechselnde Radlast unter Volllast gilt:

R=Rmin + 2 Rmax . Ry
3

Bei Katzkonstruktionen und sonstigen Fahrsystemen im Maschinenbau mit gleichméBig verteilter Volllast gilt:

R = Rmax < Rzul

Triebwerks- Nutzbare Fahrgeschwindigkeit
gruppe Schienen-
FEM/DIN | kopfbreitein | 155, /min | 20m/min = 40m/min |~ 63m/min |~ 80m/min | 125m/min 160 m/min
15020 mm
40 10.410 9.840 8.980 8.310 7.830 6.880 6.300
50 12.800 12.300 11.220 10.390 9.790 8.600 7.880
1Bm 60 14.580 13.780 12.5670 11.640 10.970 9.630 8.830
70 14.670 13.5680 12.790 11.230 10.300
16.000 16.000
80 16.000 15.5620 14.620 12.840 11.770
40 9.330 8.820 8.040 7.450 7.020 6160 5.650
50 11.660 11.020 10.060 9.310 8770 7.700 7.060
1Am 60 13.060 12.800 12.070 10.940 10.200 8.950 8.280
70 15.240 14.400 13.140 12160 11.460 10.070 9.230
80 16.000 16.000 15.020 13.900 13.100 11.500 10.540
40 8.330 7.870 7180 6.650 6.260 5.500 5.040
50 10.410 9.840 8.980 8.310 7.830 6.880 6.300
2m 60 12.5600 11.810 10.230 9.310 8.770 7.920 7.060
70 13.610 12.860 11.730 10.860 10.240 8.990 8.240
80 15.550 14.700 13.410 12.410 11.700 10.270 9.410
40 7500 7.080 6.460 5.980 5.640 4.950 4540
50 9.370 8.850 8.080 7.350 6.880 6.020 5.590
3m 60 11.250 10.430 9.050 8.380 7.890 6.930 6.350
70 12.250 11.5670 10.560 9.770 9.210 8.090 7.410
80 14.000 13.220 12.070 11170 10.530 9.240 8.410
40 6.660 6.300 5.740 5.320 5.010 4.400 4.030
50 8.330 7.870 6.870 6.200 5.850 5130 4700
4m 60 9.750 8.820 8.040 7.450 7.020 6160 5.650
70 10.880 10.290 9.390 8.690 8190 7190 6.590
80 12.440 11.750 10.730 9.930 9.310 8140 7530
40 6.660 6.300 5.590 4.960 4.680 4110 3.760
50 7.930 7.350 6.700 6.200 5.850 5130 4700
5m 60 9.330 8.820 8.040 7.450 7.020 6160 5.650
70 10.880 10.290
9.310 8120 7560 6.610 6140
80 12.440 11.460

Hoéhere Radlasten und Radlasten bei h6heren Fahrgeschwindigkeiten auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 20



RADLASTEN FUR PA 12 G / VULKOLLAN

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

fur Radblocke mit PA 12 G-Beschichtung

Laufraddurchmesser max. Radlast in kg

@290 x110 5500

fur Radblocke mit VULKOLLAN Beschichtung bzw. Bandage
bis 6 km/h

Laufraddurchmesser max. Radlast in kg

2285 x 110 2700

Hoéhere Radlasten und Radlasten bei h6heren Fahrgeschwindigkeiten auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

21



RADLASTEN FUR EN-GJS-700-2

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Ermittlung der Radlasten fur Laufrader aus Spharogu3 EN-GJS-700-2.
Zulassige Radlasten Rzul entsprechend der Triebwerksgruppe in kg.

Beim Kran sind Rmax und Rmin aus den wechselnden Betriebsstellungen der Laufkatze zu ermitteln.
Fur solche wechselnde Radlast unter Volllast gilt:

R=Rmin + 2 Rmax . Ry
3

Bei Katzkonstruktionen und sonstigen Fahrsystemen im Maschinenbau mit gleichméBig verteilter Volllast gilt:

R = Rmax < Rzul

Triebwerks- Nut‘zbare Fahrgeschwindigkeit
gruppe Schienen-
FEM/DIN kopfbreite in A
15020 mm 20m/min | 40m/min = 63m/min = 80m/min | 125m/min | 160 m/min 200 m/min
40 12760 11680 10950 10470 9270 8670 7940
50 15950 14600 13690 13090 11590 10830 9930
1Bm 60 19140 17520 16430 15710 13900 13000 1920
70 20440
22000 18870 17570 15350 14250 13250
80 21630
40 11430 10460 9810 9380 8300 7760 7120
50 14290 13080 12270 11730 10380 9710 8900
1Am 60 17150 15690 14720 14080 12460 1650 10680
70 20010 18310 17180 16420 14530 13590 12460
80 22000 20930 18870 17570 15350 14250 13250
40 10210 9340 8760 8380 7410 6930 6350
50 12760 11680 10950 10470 9270 8670 7940
2m 60 15310 14010 13140 12570 11120 10400 9530
70 17850 16350
15330 14260 12480 11580 10820
80 20400 17560
40 9190 8410 7880 7540 6670 6240 5720
50 11480 10510 9860 9420 8340 7800 7150
s 60 13780 12610 11830 11310 10010 9360 8580
70 16080
14550 12690 11810 10330 9600 8970
80 17910
40 8160 7470 7010 6700 5930 5540 5080
50 10210 9340 8760 8380 7410 6930 6350
4m 60 12250 11210
70 14290 10310 9600 8390 7790 7280
11810
80 14550
40 8160 7470 7010 6700 5930 5540 5080
50 10210 9340
5m 60
8370 7790 6820 6320 5920
70 11810 9600
80

Hoéhere Radlasten und Radlasten bei h6heren Fahrgeschwindigkeiten auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 22



RADLASTEN FUR PA 12 G / VULKOLLAN

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

fur Radblocke mit PA 12 G-Beschichtung

Laufraddurchmesser max. Radlast in kg

2350 x130 8000

fur Radblocke mit VULKOLLAN Beschichtung bzw. Bandage
bis 6 km/h

Laufraddurchmesser max. Radlast in kg
2350 x130 4000
9355"x130 4000

1) Uberdrehte Bandage fir besondere Einsatzfélle

Hoéhere Radlasten und Radlasten bei h6heren Fahrgeschwindigkeiten auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

23



RADLASTEN FUR EN-GJS-700-2

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Ermittlung der Radlasten fur Laufrader aus Spharogu3 EN-GJS-700-2.
Zulassige Radlasten Rzul entsprechend der Triebwerksgruppe in kg.

Beim Kran sind Rmax und Rmin aus den wechselnden Betriebsstellungen der Laufkatze zu ermitteln.

Fur solche wechselnde Radlast unter Volllast gilt:

R=Rmin + 2 Rmax . Ry
3

Bei Katzkonstruktionen und sonstigen Fahrsystemen im Maschinenbau mit gleichméBig verteilter Volllast gilt:

R = Rmax < Rzul

Triebwerks- Nuifzbare Fahrgeschwindigkeit
gruppe Schienen-
FEM/DIN kopfbreite in . . . . . . .
15020 mm 20 m/min 40 m/min 63 m/min 80 m/min 125 m/min 160 m/min 200 m/min
40 16660 15290 14370 13910 12530 1770 11000
50 20830 19110 17960 17390 15670 14710 13760
1B 60 25000 22930 21560 20870 18800 17660 16510
m
70 29160 26750 25150 24350
80 21350 19820 18550
30000 30000 26230 24400
90
40 14930 13700 12870 12460 11230 10540 9860
50 18660 17120 16090 15580 14040 13180 12330
1Am 60 22400 20550 19310 18700 16850 15820 14790
70 26130 23970 22530 21810 19660 18460 17260
80 29860 27400 25750
24400 21350 19820 18550
90 30000 30000 26230
40 13330 12230 11490 1130 10030 9410 8807
50 16660 15290 14370 13910 12530 1770 1009
2m 60 20000 18340 17240 16690 15040 14120 13211
70 23330 21400 20120 19480
80 26660 17340 16100 15060
24410 21300 19830
90 30000
40 12000 11000 10340 10010 9020 8470 7920
50 15000 13760 12930 12520 11280 10590 9900
3m 60 18000 16510 156520 15020 13540 12710 1890
70 21000 19260
80 24000 17640 16420 14360 13340 12470
20220
90 24880
40 10660 9780 9190 8900 8020 7530 7040
50 13330 12230 11490 11130 10030 9410 8800
4m 60 16000 14670 13790
70 18660
13340 1660 10830 10130
80 16420 14330
20210
90
40 10660 9780 9190 8900 8020 7530 7040
50 13330 12230 11490
5m 60 16000
70 10830 9470 8800 8230
13340 11640
80 16420
90

Hoéhere Radlasten und Radlasten bei h6heren Fahrgeschwindigkeiten auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 24



RADLASTEN FUR PA 12 G / VULKOLLAN

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

fur Radblocke mit PA 12 G-Beschichtung

Laufraddurchmesser max. Radlast in kg
2450 x 140 11000
2450 x 155 12000

fur Radblocke mit VULKOLLAN Beschichtung bzw. Bandage
bis 6 km/h

Laufraddurchmesser max. Radlast in kg
2445 x150 5800
2445 x160 6200

Hoéhere Radlasten und Radlasten bei h6heren Fahrgeschwindigkeiten auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

25



RADLASTEN FUR EN-GJS-700-2

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Ermittlung der Radlasten fur Laufrader aus Spharogu3 EN-GJS-700-2.
Zulassige Radlasten Rzul entsprechend der Triebwerksgruppe in kg.

Beim Kran sind Rmax und Rmin aus den wechselnden Betriebsstellungen der Laufkatze zu ermitteln.

Fur solche wechselnde Radlast unter Volllast gilt:

R=Rmin + 2 Rmax . Ry
3

Bei Katzkonstruktionen und sonstigen Fahrsystemen im Maschinenbau mit gleichméBig verteilter Volllast gilt:

R = Rmax < Rzul

Triebwerks- Nut‘zbare Fahrgeschwindigkeit
gruppe Schienen-
FEM/DIN kopfbreite in
15020 mm 20 m/min 40 m/min 63 m/min 80 m/min 125 m/min 160 m/min 200 m/min

40 18.380 17.060 16.060 15.570 14.410 13.580 12.750

50 22.980 21.320 20.080 19.460 18.010 16.970 15.940

1Bm 60 27580 25.590 24100 23.350 21.610 20.370 19130
70 32170 29.850 28110 27240 25220 23.770 22.320

80 36.770 34120 32130 31140 28.820 27160 25.510

90 40.000 38.380 36.150 35.030 32.420 30.560 28.690

40 16.470 15.280 14.390 13.950 12.910 12170 11.420

50 20.590 19.100 17.990 17.430 16.140 15.210 14.280

1Am 60 24.710 22.930 21.590 20.920 19.360 18.250 17140
70 28.830 26.750 25190 24.410 22.590 21.290 20.000

80 32.940 30.570 28.790 27.900 25.820 24.340 22.850

90 37.060 34.390 32.390 31.390 29.050 27.380 25.710

40 14.700 13.640 12.850 12.450 11.5620 10.860 10.200

50 18.380 17.060 16.060 15.570 14.410 13.580 12.750

2m 60 22.060 20.470 19.280 18.680 17.290 16.300 15.300
70 25.740 23.880 22.490 21.790 20.170 19.010 17.850
80 29.410 27.290 25.700 24.910 23.050 21.730 20.400

90 33.090 30.710 28.920 28.020 25.940 24.450 22,950

40 13.230 12.280 11.560 11.210 10.370 9.780 9180

50 16.540 15.350 14.460 14.010 12.970 12.220 11.470

3m 60 19.850 18.420 17.350 16.810 15.560 14.670 13.770
70 23160 21.490 20.240 19.610 18.150 17110 16.070

80 26.470 24560 23130 22420 20.750 19.560 18.360

90 29.780 27.640 26.030 25.220 23.340 22.000 20.660

40 11.760 10.910 10.280 9.960 9.220 8.690 8160

50 14.700 13.640 12.850 12.450 11.5620 10.860 10.200

4m /5m 60 17.650 16.370 15.420 14.940 13.830 13.040 12.240
70 20.590 19.100 17.990 17.430 16.140 15.210 14.280

80 23,530 21.830 20.560 19.930 18.440 17.380 16.320

90 26.470 24560 23130 22420 20.750 19.560 18.360

Hoéhere Radlasten und Radlasten bei h6heren Fahrgeschwindigkeiten auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 26



ATLAS

RADBLOCKSYSTEM

RB 160




ATLAS RADBLOCKSYSTEM

HauptmaBe
275:0.2 110+0.2
220:0.05 55102
- ( )
S ¢C ¢D
Q
i 3 @
N~
2 2 3 M12
& R Y
? hid :
- 4 ©
< D14.5 111" 8
o
: 2 Slo | | s
L% [ee] ~—
N N 3 !
D23 F7 - !
L — [ee]
é:[ b1
87
220:0.2
- i BN A-B c-D
any ' M16
£\ | é} M12
N '
S | 0
3 ! Al B ! o T @
@ | A i 1
- ! / J18.5 H2 D14.5 H2
Gewicht: ca.22 kg 1) Durch Einsetzen von Setzmuttern M12 in die Bohrungen 14,5H11 erhélt man Gewindeanschlisse geman
max. Radlast: 6800 kg Schnitt C-D
2) Mit Bohrung @30 F8 lieferbar
Bestellbeispiele RBA 160x47
Radblock 160, antreibbar, mit Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 47 mm
RBN 160x47
Radblock 160, nicht antreibbar, ohne Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 47 mm
RBA160x67
Radblock 160, antreibbar, mit Innenkonus,
mit einseitigem Spurkranz, Ausfiihrung Form 2, Spurausdrehung 67 mm
RBA160
Radblock 160, antreibbar, mit Innenkonus,
mit Beschichtung aus PA12G, Ausfihrung Form 6
Ausflihrung RBA bzw. RBN siehe Seite 5
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 28



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Standard-Ausfilihrungen

N N o
< s <
g 23
S ) S S NI
Q Q (N
b1 b1 b1 87
87 87 87
Form1 Form 2" Form 3" Form 4
beidseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz ohne Spurkranze
auf Antriebsseite gegenilber Antriebsseite mit zylindrischer Laufflache
o o
83 |S 3 3
[SEN = oo ol ®
] N SRRRLRIIBEIRKS S S 3
3
o | S EREEEE S8 S
82 82 752
Form 5 Form 6 Form?7 Form 8
ohne Spurkranze mit Beschichtung mit Beschichtung mit Bandage
mit balliger Laufflache aus PA12 G aus Vulkollan aus Vulkollan
Sonder-Ausfiihrungen
S
o o
o Al
2 2 & 38
. 8 g s SRS
o ~ Q ~
£ ® N
T ] A~ !
87 87 ba
87 87
Form 9 Form 10 Form 11 Form 12
ohne Spurkrénze, mit Prismenfihrung mit konkaver Ausdrehung mit Mittenspurkranz
r=11xSchienenradius
(Empfehlung)
Form1 Form 2und 3
Spurausdrehung b1fur beidseitigen Spurkranz Spurausdrehung b, fir einseitigen Spurkranz
minimal maximal Standard minimal maximal
20 68 47,60 53,5 775

1) Beim nicht angetriebenen Radblock RBN sind Form 2 und 3 identisch.

2) in Sonderausfuhrung bis Radbreite 85 mm lieferbar.

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

KARL GEORG

29



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 160.1

Passgenauer Direktanschluss
als Schraubverbindung
(SchweiBkonstruktionen,
Walzprofil, usw.)

Anschlusskonstruktion

Kopfanschluss mit Sicherungsschrauben zum Einbau in passgenau gebohrte
Anschlusskonstruktionen. Ein Ausrichten der Radbldcke entfallt.

1Satz KA 160.1 besteht aus:

4 Sicherungsschrauben M16x45 -10.9
4 Spannstifte 18,5x1x14

Befestigungsteile fir gréBere Blechstérken und/oder ausrichtbaren Direktanschluss

auf Anfrage lieferbar.

Ausrichtbare Variante siehe Bohrbild KA160.2 (Seite 30).

max.25
>

/
/
/
/.
107

2160
O

Bohrbild der Anschlusskonstruktion fur passgenaue Variante

Sicherungsschraube M16x45

18.5H13 Anziehdrehmoment 330 Nm

\ Spannstift 18,5x1x14

—

220+0.2

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

AR

>

30



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 160.2

Passgenauer oder
ausrichtbarer Direktanschluss
als Schraubenverbindung
(SchweiBkonstruktionen,
Walzprofil, usw.)

Anschlusskonstruktion

Kopfanschluss mit Gewindestiften zum Einbau in Anschlusskonstruktion mit pass-
genau oder gréBer vorgebohrten Befestigungslochern

Bei groBer vorgebohrten Befestigungsldchern muss der Radblock ausgerichtet wer-
den. AnschlieBend wird der Radblock verschraubt und sollte mit den mitgelieferten
Spannstiften 8x24 verbohrt werden. Dies darf jedoch nicht im Bereich der Verbin-
dungsschrauben [1)] erfolgen.

Das Ausrichten entfallt bei passgenauen Befestigungslochern.

1Satz KA 160.2 besteht aus:

4 Gewindestifte M16x92 -10.9 ZT

4 Sicherungsmuttern M16-10 DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

4 Scheiben 17 DIN EN ISO 7090 (DIN 125)

4 Spannstifte 8x24 DIN EN ISO 8752 (DIN 1481), fur ausrichtbaren Anschluss
4 Spannstifte 18,5x1x14, fir passgenauen Anschluss

Fiir gréBere Blechstérken sind langere Gewindestifte lieferbar.

[

SW10 i
o
14§ [

[ 1 ]
\ \
Q| ©
S
©r

O
O

Bohrbild der Anschlusskonstruktion fur ausrichtbare Variante Detall A ‘

160

Gewindestift M16x922)

28"

) T
| 281 w |
g ?) Sicherungsmutter M16
1 [N ‘ Anziehdrehmoment 245 Nm

1 T

i ‘ ‘ Scheibe 17
— R

D i |

| & | ‘
|
T

¢

Spannstift 8x24

1) Verstiften ist in diesem Bereich nicht zulassig!
2) Auf Wunsch werkseitig im Radblockgehause eingeklebt

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM 31



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 160.1

Durch Passscheiben einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in

Hohlprofilen, Schwingen, usw.

1Satz BA160.1 besteht aus:

2 Bolzen @23h8

Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglickeit durch Passscheiben. Das Ausrichten
durch wechseln der Passscheiben ist nur im ausgebauten Zustand maoglich.

4 Sicherungsringe 23x1,2 DIN 471

4 Distanzbolzen

28 Passscheiben 25x35x0,5 DIN 988

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Bohrbild fur Drehmomentstttze
gemaB Herstellerangaben

@160

Sicherungsring

Bolzen

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

220+0.05
140 110
P N\ I — Anschlusskonstruktion
i O—+-O
6-10 min.3" |
) | e
Y @23 b9
@ @ : ‘ \ ‘ Beidseitige Bohrungen
A A= ~ ‘ | ‘ nur bei angetriebenen
1N o @60 ! Radblocken RBA
-
L A L
1
R I
e
ill O 9
L ] ©
u ” . ” Ll Distanzbolzen
I
g 1 ups -
‘ \\\ ‘ //,,
170 \Beidseitige Bohrungen nurwenn
Nachschmierung erforderlich
Obere Aufhéangung Untere Abstiitzung
142.4
/@ W R Anschlusskonstruktion T
Nl | I AN
1 ‘ 1 2 .
777777747777777 1 & D|stanzbolzen\7§ _
. N
|/ S
Passscheiben ——— I\
SN

Radblock

32



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 160.2

Durch Schrauben einstellbare

Bolzenverbindung zum Einbau in

Hohlprofilen, Schwingen, usw.

140

Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch einstellbare Sechskantschrau-

1Satz BA160.2 besteht aus:

2 Bolzen @23 h8
4 Sicherungsringe 23x1,2

DIN 471

4 Bundbuchsen mit Innengewinde (eingeklebt)
4 Sicherungsschrauben M12x45 (beschichtet)

ben. Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Bohrbild fir Drehmomentstitze
gemanB Herstellerangaben

6-10

2160

65
—
@ |

25|

220+0.05
110
) F—fF— —
o OO
min.
! ) ‘ O @23 D9 T
ol | 0 |
L 5 _ 6

Anschlusskonstruktion

Beidseitige Bohrungen
nur bei angetriebenen
Radblécken RBA

Bohrung fur
Einstellschraube

Sicherungsring

Bolzen

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Beidseitige Bohrungen nur wenn
Nachschmierung erforderlich

Untere Abstiitzung

Anschlusskonstruktion

| spt L —
J \\\\ B ///,
170
Obere Aufhéngung
142.4
PRI N
J» 2 Einstellschraube
- i —Nt+ “N) M12x45
‘ Q

\
N Gewinde
beschichtet
NS
Bundbuchse

Radblock

33



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA160.3

Durch Gewindestifte einstellbare Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch einstellbare Gewindestifte.
Bolzenverbindung zum Einbau in Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

Hohlprofilen, Schwingen, usw.
1Satz BA160.3 besteht aus:

2 Bolzen @23 h8

4 Sicherungsringe 23x1,2 DIN 471

4 Gewindestifte mit Innensechskant M 12x40-45H DIN EN ISO 4026 (DIN 913)
4 Sicherungsmuttern M 12-10

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

220+0.05
140 110
- N o ————————— p——
! nschlusskonstruktion
6-10 min.3" |
@23 b9 |
O | O S
N ~~ Al ‘

Gewindebohrungen fur
die axiale Sicherung

i

260

Beidseitige Bohrungen
nur bei angetriebenen
Radblécken RBA

©
@:
65

—
59
Q
3

160

Beidseitige Bohrungen nurwenn
170 Nachschmierung erforderlich

Anschlusskonstruktion

ﬁ | | | R Sicherungsmutter
; I \ I -

/ M\%’ﬁ‘—’x—w Gewindestift M 12 x40

Sicherungsring Bolzen Radblock

|
|
|
|
|
|
|
=
|
|
|
|
|
|
|
:
@23 hs
T
i
|
1
|

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 34



®

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025

35



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenanschluss WA 160

Seitliche Anschlussméglichkeit fur
niedrig bauende Konstruktionen

Anschlussvariante 1:

1SatzWAA 160 (Wangenanschluss auf Antriebsseite)
1SatzWAN 160 (Wangenanschluss auf Nichtantriebsseite)

1Satz WA
besteht aus:

4 Bundbuchsen @23 (eingeklebt)

160 (Wangenanschluss an nicht antreibbaren Radblock RBN)

4 Zylinderschrauben M12x60 -10.9 DIN EN ISO 4762 (DIN 912)

4 Sicherungsscheiben 12

4 Sicherungsmuttern M12 -10, DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

4 Scheiben 13 / 32x6

Bei Laufradausfiihrung Form 6 bis 8 (3200) muss der Wangenanschluss in
Sonderausfiihrung ausgefiihrt werden.

Anschlusskonstruktion ist von beiden Seiten zugénglich

Durchgangsbohrung @23 H12

9 30 |<—A I_E
X/Anschlusskonstruktion ] !
— | i
~ - ! - ~
o | o ( S N
4T AN, . / | N
/ / NN
- \
O Bohrung nur bei © / /| Q9 Vo
o angetriebenen ™ ™
7>7— ———————— B R ok BA @:% : S
D\ /
lo | ol . |© E
L= L \ N o /7
Bohrung nur wenn e\ /
| I T Nachschmierung \ N ~ @ e /
! erforderlich — l‘ // —
Ly 8 55
22010.05
Schnittanschicht
XL 15-20
X Detail X
13
r R Radblock Scheibe 13
8 ?Y
B |
Lol o
T
2 [22]
N
. , | J Q
© Zylinderschraube
e M12x60 )
L?)I Anziehdrehmoment 100 Nm Sicherungsmutter M12
N

KARL GEORG

Bundbuchse @23
(Werksseitig im
Radblockgehéuse
eingeklebt)

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Anschlusskonstruktion



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenanschluss WA 160

Seitliche Anschlussméglichkeit fur
niedrig bauende Konstruktionen

Anschlussvariante 2:
Anschlusskonstruktion (z. B. Hohlprofil) ist von innen nicht zugénglich
Sacklochbohrung @23 H12x15 tief mit Gewinde M12

[—
X Anschlusskonstruktion

[

Bohrung nur bei

{} ngetriebenen

Radblécken RBA

260
38

Bohrung nur wenn

Nachschmierung
‘ T erforderlich

| &
Q
Schnittanschicht 20-20
Detail X
13

Anschlusskonstruktion

1 Radblock /

55+0.05

D23 H12

Zylinderschraube

o M12x60
g Anziehdrehmoment 100 Nm
ﬁ in16
Bundbuchse @23 qin
(Werksseitig im 42
Radblockgehé&use
eingeklebt)

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 37



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

Aufsteckgetriebe

Typ
Q
1 198 X AF 04 / AF 05
12 | X
x
o
(2]
=
M12x25 AUK 20
| 217
* 194 g AF 05 / AF 06
\ 73 &
I ‘ Lr>§
[s2]
] i
12 \ 178 M12x25
i - AUK 30
FV37/KV37
M10x25
I N
X
‘ © SK1282 EA
12 | | 85 o
: 170 S
| 2
SPZT16
FAT38B
M10x25
©
N
X
& KAT38
N
=
v
(a2
=
CAT38
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zahnwellenprofil

Hersteller ch DIN 5480
DEMAG W30 x1,25 x 22
DEMAG W35 x2x16

SEW
NORD W30 x 1,25 x 22

PREMIUM

STEPHAN

SIEMENS

(FLENDER) W35 x1,25 x 26

38



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb

Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe

mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

| 200 M12x30 "
‘ M10x25
_ll <
*
‘ I
X
' v
™
=
M10x25
E ©
*
(3]
x
n
[s2]
215 <
M12x30
— 1
L |
= =
l :: (o0}
‘ *
N
x
o
<
210 =

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

FV 47/ KV 47

SK 2282 EAY

SPZT 26..

SKZT 26..

FV 57 /KV 57

FAT48B

KAT48

CATA48

Zahnwellenprofil

Hersteller ch DIN 5480
SEW
NORD
W35x2x16
PREMIUM
STEPHAN
SEW W35 x 2 x 16
SIEMENS
(FLENDER) W40 x2x18

39



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Passfederverbindung nach DIN 6885

20 63

/A8x7x63
C_ ¥ M10x30
—
©
<
| o
180 @D
| Sy
20 70 A10x8x70
C_Z__°¥ M12x35
=
©
| °
12 | | 85 A
. Q
| 192
|

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

FA37/KA37
SA47

FDA38B
FZA38B

KA38/CA38

O32.H
O33.H
K33.H
C32.H

SK 0282 NBAB
SK1282 AB

GFLO4.H
GKS 04.H
GSS 04.H

F3A

FA47 | KA 47
SA57

SK2282 AB

FDA 48B
FZA 48B
KA 48 /CA48

042.G
043.G
K43.H

C42.H

GFLO5.H
GKS 05.H
GSS 05.H

K3.A
S2.A

SPZH 26..
SKZH 26..

Hersteller

SEW

SIEMENS
(FLENDER)

SIEMENS

NORD

LENZE

STOBER

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)

SIEMENS

LENZE

STOBER

PREMIUM
STEPHAN

Wellenende

@30

@35

40



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Passfederverbindung nach DIN 6885

Aufsteckgetriebe

Typ

FDA 48B
FZA 48B
15 80 KA 48
A12x8x80
P CA48

Fal
N A M16x35
Z 042.H
[ | Y I A
_' R E— 043.H
K43.G
C42.G

@40 h6

207

GFLO6.H
GKS 06.H
GSS 06.H

FA57 [ KA57
FA 67 | KA 67
SA 67

SK 3282 AB
30 80

A12x8x80
7</ FDA 68B

M16x35 FZA 68B
KA 68
CA68

@40 h6 |

220 0 62.G
0 63.G
K 63.G
C62.G

SPZH 36..
SKZH 36..

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Hersteller Wellenende

SIEMENS
(FLENDER)

@240
SIEMENS

LENZE

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)
@40

SIEMENS

PREMIUM
STEPHAN

4



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb

Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben
(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

e (5T L
h/ ] ~ N

LFL
&

-y

/7 Kupplung

l4

Antriebswelle \F : T

?

t%;

17 T

|

| 7 \_L Spannhiilse @8 4} 7
N = T
u u verléngerte Antriebswelle 11 Verbindungswelle 11 u M
I1 I3 l2
L (spurmi )
Mitte RB .
Zahnwellen- bis M't;?SRB Spann-
Typ Hersteller profil L n 12 13 Verzah- Anschla 14 | I5 | d3 hiilse
DIN 5480 nung 9 DIN 1481
b C
AF 04 / AF 05
AUK 20 DEMAG
Fv 37
KV 37 SEW MaB L
W30 x1,25x22 258 | 170 minus 87 80 | 40 | 40 8 x40
450
SK1282EA NORD
PREMIUM
SPZT16. STEPHAN
F.AT 38B MaB L
KAT 38 (?L[EEPIGIEE;) W35 x1,25 x 26 c 295 | 128 minus 73 100 | 50 | 50 8 x50
CAT38 ] 445
&
%
AF 05 o
AUK 30 / WUK DEMAG 5
30 ]
®
a
FV 47 KV 47 -
FV 57KV 57 SEW @ Maf L
W35 x2x16 325 | 128 minus 73 100 | 50 | 50 8 x50
475
SK 2282 EA NORD
SPZT 26.. PREMIUM
SKZT 26.. STEPHAN
F.AT48B SIEMENS
pHIes (FLENDER)
CAT48
MaB L
W40 x 2 x18 330 | 233 | minus 90 100 | 50 55 8 x55
SK 3282 EA 585
SK90221A.EA NORD
SK9023.1A.EA
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 42



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb

Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben
(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

RN
c [ /J ‘ 1 ‘
— | | —
L( i ‘ \ ‘ I Antriebswelle ‘
| | ‘ v | 4‘) H |
‘ I ;
| L [ S : I
‘ | : hg Kupplung o V- la) ‘ {
. [ ©
m&% L ] /A - i ‘
— — o — &E
\ﬁ T 4] 12 J i \
i )—J Spannhiilse @8 J i ﬁ
nach DIN 1481 -
ffffffff = TTT T
verlangerte Antriebswelle 11 Verbindungswelle 11 u u
I1 I3 I2
L (SpurmittenmaR)
Fur Getriebe mit Hohlwelle und Passfederverbindung nach DIN 6885
Passend fiir
i c Kupplung
Getriebe-Hohlwelle L n 12 13 Getriebe- PaBfeder Innenverzahnung/
DIN 6885
anschlag d3xl4
Innen-J Lange
[=
[ ) N30 x1,25 x 22
@30 <140 .g), 285 170 MaB L minus 477 - A8x7x70 G40 x 80
c
o
o
235 <150 5 295 128 MaB L minus 445 85 A10x8x70 '\('33550")(21’52)6
°
i
@ N40 x 2 x 18
@ . X2 X
240 <180 3 330 233 MafB L minus 585 90 A12x 8 x100 @55 x 100

Passend fur Getriebe folgender Fabrikate:

Siemens Motox (Flender), Bauer (Danfoss), KEB, Lenze, Nord, PREMIUM STEPHAN, SEW, Siemens, Stéber, Demag

U.a. passende Typenbezeichnungen siehe Einzelantrieb.

Antriebswellen ohne Getriebeanschlag bzw. mit angepasstem Abstand (c) auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

43



®

ATLAS RADBLOCKSYSTEM RB 160

Horizontalrollenfiihrung
fiir Laufrader @200 und @180
mit Beschichtung aus Vulkollan bzw. PA12G

HorizontalrollenfUhrung mit einstellbaren Flhrungsrollen aus PA12G.

Die Montage eines Zelltstoffpuffer ist mittels zuséatzlicher
Distanzscheiben maoglich.

IS
2
o
=
T
@80 65-130
270
VergroRerte Detailzeichnung der Fiihrungsrolle
N N
Zuldssige Dauerbelastung: 450 kg s ‘ g
Max. kurzzeitige Belastung: 700 kg <

Durch Wenden der unsymetrischen
Flhrungsrolle sind zwei Abstéande*
einstellbar.

Im Lieferumfang sind alle erforderlichen Befestigungselemente vorhanden.

Horizontalrollenfilihrung fiir andere Schienenprofile auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025 44



®

ATLAS RADBLOCKSYSTEM RB 160

Horizontalrollenfiihrung
fiir Laufrader @160 (Form 1-5)
Horizontalrollenflhrung mit einstellbaren FUhrungsrollen aus C45.

Die Montage eines Zelltstoffpuffer ist mittels zuséatzlicher
Distanzscheiben maoglich.

14
A
&)
165,5
@95 48-118
270
VergroRerte Detailzeichnung .
der Fiihrungsrolle ggﬁgk:g‘e—l (N
, ——— 3
Zulédssige Horizontalbelastung: max. 700 kg

)

Im Lieferumfang sind alle erforderlichen Befestigungselemente vorhanden.

Horizontalrollenfiihrung fiir andere Schienenprofile auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025 45






®

ATLAS

RADBLOCKSYSTEM

RB 200

RRRRRRRRR



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

HauptmaBe
34010.2 130+0.2
27520.05 70+0.2
2 (1| N
[s2]
S N
- b
_ g 8 8, 8,
© 1 )
b
e} ~ ] T T B
- o1&
a Q L \Vo S
(s8]
N
@23 F7 & 7} | h’L )
I
= Qf b+
100
27520.2
" | "
s T ~N
ﬁﬁw | LT/ A-A B-B
| . | M16 M12
g ( | | | m o m b
£ H | A A | él
| - o = =i
! | ! J18.5H12 J14.5H12
o : ftjj\ _J
Gewicht: ca. 36 kg
max. Radlast: 10 000 kg
Bestellbeispiele RBA 200x60

KARL GEORG

Radblock 200, antreibbar, mit Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfiihrung Form 1, Spurausdrehung 60 mm

RBN 200x60

Radblock 200, nicht antreibbar, ohne Innenkonus,

mit beidseitigem Spurkranz, Ausfiihrung Form 1, Spurausdrehung 60 mm
RBA 200x80

Radblock 200, antreibbar, mit Innenkonus,
mit einseitigem Spurkranz, Ausfiihrung Form 2, Spurausdrehung 80 mm

Ausfihrung RBA bzw. RBN siehe Seite 5

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

48



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Standard-Ausfiihrungen

o o
9 3
=) o
N g N N N
S 8 S Q S
Q ! Q Q
b1 100
100 100 100
Form1 Form 2" Form 3" Form 4
beidseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz ohne Spurkranze
auf Antriebsseite gegenuber Antriebsseite mit zylindrischer Laufflache
S S (8 3 3
% )
g = E 2 E o 5
= o] = o ' © N
o ¥ To] N Q !
S N N
N N Q
Q i Q ‘
' 100 105
100 100
Form 5 Form 6 Form?7 Form 8
ohne Spurkranze mit Beschichtung mit Beschichtung mit Bandage
mit balliger Laufflache aus PA12 G aus Vulkollan aus Vulkollan
Sonder-Ausfiihrungen
o
& Q 3 3
N ! N AN o )
Q I¢] INES N
¥ 8 Q Q
@© g
1S L Q Q
' b
100 =
100
Form 9 Form 10 Form11 Form 12
ohne Spurkrénze mit PrismenfUhrung mit konkaver Ausdrehung mit Mittenspurkranz
r=11xSchienenradius
(Empfehlung)
Form1 Form 2und 3
Spurausdrehung b, fir beidseitigen Spurkranz Spurausdrehung b, fir einseitigen Spurkranz
minimal maximal Standard minimal maximal
20 75 65 60 87,5

1) Beim nicht angetriebenen Radblock RBN sind Form 2 und 3 identisch.

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

49



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 200.1

Passgenauer Direktanschluss
als Schraubverbindung
(SchweiBkonstruktionen,
Walzprofil, usw.)

Anschlusskonstruktion

Kopfanschluss mit Sicherungsschrauben zum Einbau in passgenau gebohrte
Anschlusskonstruktionen. Ein Ausrichten der Radbldcke entfallt.

1Satz KA 200.1 besteht aus:

4 Sicherunsschrauben M16x45 -10.9

4 Spannstifte 18,5x1x14

Befestigungsteile fur groBere Blechstarken und/oder ausrichtbaren Direktanschluss

auf Anfrage lieferbar.

Ausrichtbare Variante siehe Bohrbild KA 200.2 (Seite 50).

\C
\
o\
|
[
/
/
/ /
s @
138+0.1

(100)

-~ \\
s - S
7 ~
/// ‘ N
/ I
) /
/ / \ O\
[/ v\
[/ VoL
A N ) 1
T1
\
\
\ ‘
\
\ @
AN
AN
\

Bohrbild der Anschlusskonstruktion flr passgenaue Variante

J18.5H13

27510.2

J18.5H13

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

2200

Sicherungsschraube M16x45 A
Anziehdrehmoment 330 Nm

Spannstift 18,5x1x14 g

max.20

50



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 200.2

Passgenauer oder

ausrichtbarer Direktanschluss

als Schraubenverbindung
(SchweiBkonstruktionen,

Walzprofil, usw.)

AnschlusskonstrLQOH

Kopfanschluss mit Gewindestiften zum Einbau in Anschlusskonstruktion mit pass-
genau oder gréBer vorgebohrten Befestigungslochern

Bei groBer vorgebohrten Befestigungsldchern muss der Radblock ausgerichtet wer-
den. AnschlieBend wird der Radblock verschraubt und sollte mit den mitgelieferten
Spannstiften 8x24 verbohrt werden. Dies darf jedoch nicht im Bereich der Verbin-
dungsschrauben [1)] erfolgen.

Das Ausrichten entfallt bei passgenauen Befestigungslochern.

1Satz KA 200.2 besteht aus:

4 Gewindestifte M16x92 -10.9 ZT

4 Sicherungsmuttern M16-10 DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

4 Scheiben 17 DIN EN ISO 7090 (DIN 125)

4 Spannstifte 8x24 DIN EN ISO 8752 (DIN 1481), fur ausrichtbaren Anschluss
4 Spannstifte 18,5x1x14, fir passgenauen Anschluss

Fiir gréBere Blechstérken sind langere Gewindestifte lieferbar.

67

max.30
IT—=
=

[ ]
3
©
: 610
| — O — |
. [efe
g S
) ) ﬂ|
Bohrbild der Anschlusskonstruktion fur ausrichtbare Variante
180 Detail A Gewindestift M16x922)
350 | | 350 |
| | < ‘ Sicherungsmutter M16
! ‘ [te} Anziehdrehmoment 245 Nm
i ‘ ‘ Scheibe 17
R — T 7
5| | | Ams N
| | N
275
@20.5
Spannstift 8x24
1) Verstiften ist in diesem Bereich nicht zulassig!
2) Auf Wunsch werkseitig im Radblockgehause eingeklebt
ATLAS RADBLOCKSYSTEM 51

KARL GEORG



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 200.2

Durch Schrauben einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch einstellbare Sechskantschrau-
ben. Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

1Satz BA 200.2 besteht aus:

2 Bolzen @35

4 Sicherungsringen 35 x 1.5 DIN 471

4 Bundbuchsen mit Innengewinde (eingeklebt)
4 Einstellschrauben M 12 x 60 (beschichtet)

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Anschlusskonstruktion

180 27510.05
min.10 8 Beidbsgitige BtolhrbungenRBA
nur bei angetriebenen
(137.5) o °
™
{ :L Q
s o
T
o] Bohrung fur Einstellschraube
e r_ v - | =
LO ~
™ Q ‘

o - s ] "

g i © © o5 |
8

o 5 NN — o A
77777777 - \\p
i N .
L—j Beidseitige Bohrung
nurwenn
Nachschmierung erforderlich
Obere Aufhdngung Untere Aufhdngung
Anschlusskonstruktion
182.8 L\
2 Einstellschraube ; Z ; ZI
- - - 9 - S
1 M12 x 60 JF <|]L
; Q
\4 Gewinde beschichtet
Sicherungsring Bolzen Bundbuchse
Radblock
ATLAS RADBLOCKSYSTEM

KARL GEORG




ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 200.3

Durch Gewindestifte einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

180

min.10

@200

Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch einstellbare Gewindestifte.
Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

1Satz BA 200.3 besteht aus:

2 Bolzen @35

4 Sicherungsringe 35x1,5 DIN 471

4 Gewindestifte mit Innensechskant M 12x55-45H DIN EN ISO 4026 (DIN 913)

4 Sicherungsmuttern M 12-10

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

275+0.05

Anschlusskonstruktion

Gewindebohrungen fur
# die axiale Sicherung

]\Beidseitige Bohrungen
nur bei angetriebenen

Radblécken RBA

Sicherungsring

KARL GEORG

182.8

«©

<

. T | -

(s8]

, Q

Bolzen
ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Beidseitige Bohrungen nurwenn
Nachschmierung erforderlich

Anschlusskonstruktion

% ﬂua@mutter

Gewindestift M 12 x 55
Radblock

53



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenanschluss WA 200

Seitliche Anschlussméglichkeit fur
niedrig bauende Konstruktionen

Anschlussvariante 1:

1Satz WAA 200 (Wangenanschluss auf Antriebsseite)
1Satz WAN 200 (Wangenanschluss auf Nichtantriebsseite)

1Satz WA 200
besteht aus:

2 Bundbuchsen @35 (eingeklebt)
2 Sicherungsschrauben M16x75 -10.9
2 Sicherungsmuttern M16 -10 DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

2 Scheiben 17 / 45x8

2 Bundbuchsen @23 (eingeklebt)
2 Zylinderschrauben M12x60 -10.9 DIN EN ISO 4762 (DIN 912)

2 Sicherungsscheiben 12

(Wangenanschluss an nicht antreibbaren Radblock RBN)

2 Sicherungsmuttern M12 -10, DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

2 Scheiben 13 / 32x6

Anschlusskonstruktion ist von beiden Seiten zuganglich
Durchgangsbohrung @35 H12
Durchgangsbohrung @23 H12

@65

T

Schnittanschicht

o
-+ 8 — Nachschmierung

| 1520

/Anschlusskonstruktion

KARL GEORG

-
©
Bohrung nur bei <t
angetriebenen ©
/Radblécken RBA
—
<
Bohrung nur wenn
erforderlich
6
275:0.05
Scheibe 17
Radblock 14
N
Detail X %@@
N
T
Sicherungsschraube T [Yo]
M16x75 N 8
Sicherungsmutter M16
Bundbuchse &35 Anziehdrehmoment 245 Nm
(Werksseitig im
Radblockgehduse Anschlusskonstruktion
eingeklebt)
12
Radblock
Scheibe 13
Detail Y N
— S
e} =
Zylinderschraube —_— - ﬂ» g
M12x60 J (=) Q
Bundbuchse @23 Sicherungsmutter M12
(Werksseitig im Anziehdrehmoment 100 Nm
Radblockgehéuse
eingeklebt) Anschlusskonstruktion
ATLAS RADBLOCKSYSTEM 54



ATLAS RADBLO

CKSYSTEM

Wangenanschluss WA 200

Seitliche Anschlussméglichkeit fur
niedrig bauende Konstruktionen

Anschlussvariante 2:

Anschlusskonstruktion (z. B. Hohlprofil) ist von innen nicht zuganglich
Sacklochbohrung @35 H12x15 tief mit Gewinde M16
Sacklochbohrung @23 H12x15 tief mit Gewinde M12

/Anschlusskonstruktion

Bohrung nur bei
8 angetriebenen
(]

" Radblécken RBA

Bohrung nur wenn

Nachschmierung

o
T 8 — erforderlich

Schnittanschicht

KARL GEORG

M16x75
Anziehdrehmoment 330 Nm \:]
Bundbuchse @23 %
(Werksseitig im )
Radblockgeh&use min20
eingeklebt) 56
Radblock 12 Anschlusskonstruktion
Detail Y
o
Zylinderschraube Q\é I DU £
M12x60 3 N
Anziehdrehmoment 100 Nm \:Il &ﬂ/
Bundbuchse @35 )
(Werksseitig im min16
Radblockgeh&use 41
eingeklebt)
ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Sicherungsschraube

Radblock

Detail X

Anschlusskonstruktion

@35 H12

55



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

Aufsteckgetriebe

Typ

FV 37 /KV 37

M10x25

SK1282 EA

195

W30x1.25x22

SPZT16

FAT38B

M10x25

KAT 38

205

W35x1.25x26

CAT38

FV 47/ KV 47

1)
M12x30

] M10x25

SK 2282 EAD

SPZT 26..

W35x2x16

12_| ‘ 110
| 225

SKZT 26..

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zahnwellenprofil

Hersteller ch DIN 5480

SEW

NORD W30 x1,25 x 22

PREMIUM
STEPHAN

SIEMENS

(FLENDER) W35 x1,25x 26

SEW

NORD

W35 x2x16

PREMIUM
STEPHAN

56



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb

Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe Aufsteckgetriebe
mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

Zahnwellenprofil

Typ Hersteller | .ch DIN 5480
— M10x25
B 2 FV 57/ KV 57 SEW W35 x2 x16
I — N
12| | 110 @
| 240 g
FAT48 B
M12x30
F‘!—/V——‘ . | ;,
= |'=
M % KAT 48 (SF'LEE'\;'IE';‘% W40 x2 x 18
12 \ 110 3
I <
| 230 s
CAT48
s FV 67/ KV 67 SEW
= 1
, == =S
[EEEe—————————sssee
_— === N W45 x 2 x 21
N
12 ‘ 110 )
| 240 = PREMIUM
SPZT / SKZT 36. TePHAN

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb

Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Passfederverbindung nach DIN 6885

20 63 / ABX7x63
C----¥ M10x30
——— =
2
o
2]
Q
205
20 70 / A10x8x70

M12x35

@35 h6

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

FA37/KA37
SA47

FDA38B
FZA38B

KA38/CA38

O32.H
O33.H
K33.H
C32.H

SK 0282 NBAB
SK1282 AB

GFLO4.H
GKS 04.H
GSS 04.H

F3A

FA47 | KA 47
SA57

SK?2282 AB

FDA 48B
FZA 48B
KA 48 /CA48

042.G
043.G
K43.H

C42.H

GFLO5.H
GKS 05.H
GSS 05.H

K3.A
S2.A

SPZH 26..
SKZH 26..

Hersteller

SEW

SIEMENS
(FLENDER)

SIEMENS

NORD

LENZE

STOBER

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)

SIEMENS

LENZE

STOBER

PREMIUM
STEPHAN

Wellenende

@30

@35

58



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Passfederverbindung nach DIN 6885

Aufsteckgetriebe

Typ

FDA 48B
FZA 48B
KA 48

20 80 /—A12x8x80 CA48

| i M16x35

O42.H
T I E—— O43.H
K43.G
C42.G

@40 h6

227

GFLO6.H
GKS 06.H
GSS 06.H

FA57/FA 67
KA 57/KA 67
SA 67

SK 3282 AB

FDA 68B
/A12x8x80 FZA 68B
C____ 3 M16x35 KA 68
CA 68

25 80

062.G
063.G
| 240 K 63.G
C62.G

o
-
s |
@40 he

SPZH 36..
SKZH 36..

K4.A

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Hersteller | Wellenende

SIEMENS
(FLENDER)

@240
SIEMENS

LENZE

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)

@40

SIEMENS

PREMIUM
STEPHAN

STOBER

59



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb
Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben
(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

N

[
|
|
N

PN

Antriebswelle

o

|
Kupplung 3 f
=ry ; - ; B
' |4 | J |4 ; ' \
4} \_L W Spannhiilse @8 J 4}
IRER LR W - BRRE
LV*‘M verlangerte Antriebswelle 11 Verbindungswelle 11 LV*—M
I1 I3 I2
L (Spurmittenmaf})
Zahnwellen- Mltl:?sRB Spannhiilse
Typ Hersteller profil L 1 12 13 14 15 d3
DIN 5480 VerzaI:nung DIN 1481
AF 05
AUK 30/ DEMAG
WUK 30
FV 47 | KV 47
FV 57/ KV 57 SEW Maf L
W35 x2x16 330 | 138 minus 90 100 50 50 8 x50
490
SK 2282 EA NORD
SPZT 26.. PREMIUM
SKZT 26.. STEPHAN E
[
o
F.AT.38B SIEMENS < MgB L
KAT 38 (FLENDER) W35 x1,25 x 26 o 290 138 minus 90 100 50 50 8 x50
CAT38 5 450
3
FATA488B FLENDER b
KAT 48 K4
(SIEMENS) MaB L
CAT48 3
W40 x2x18 m | 350 | 148 minus 90 100 50 55 8 x 55
520
SK 3282 EA
SK90231A.EA NOIRE
AF 06/ AF 08
AUK 40 DEMAG
FV 67 MaB L
KV 67 SEW W45 x 2 x 21 350 | 148 minus 90 120 60 60 8 x 60
520
SPZT 36.. PREMIUM
SKZT 36.. STEPHAN
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 60



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb
Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben
(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

A

: (5 14) :
: ‘ m g /7 e ° \ ‘ :
A= ] — = A :g%\" B

g
j
- I—

FL“

l4

o e

-

L —_ ) = — | -
1 — \%J |2 J 1% 7
R | ¥ |
: b= Spannhillse @8
IR m\i rrrrrrrr - TTTTTT
u u verléngerte Antriebswelle 11 Verbindungswelle 11 u M
I I3 l2
|_ (Spurmi )
Fur Getriebe mit Hohlwelle und Passfederverbindung nach DIN 6885
Passend fiir
R c Kupplung
Getriebe-Hohlwelle L n 12 13 Getriebe- PaBfeder Innenverzahnung/
DIN 6885
anschlag d3x 4
Innen-J Lange
. N30 x1,25x 22
@30 <150 c 310 128 MaB L minus 460 110 A8x7x70 340 x 80
[T
-
> N35x2x16
@35 <160 £ 330 | 138 | MaB Lminus 490 10 A10x 8 x 80 XX
= il @50 x 100
[=
3
[ . N4O x 2 x 18
@40 <180 n 350 148 MaB L minus 520 110 A12x 8 x100
g @55 x100
‘v
@ N45 x 2 x 21
50 <210 410 148 MaB L minus 580 120 A14x9x110 Qéoxxéo

Passend fur Getriebe folgender Fabrikate:
Siemens Motox (Flender), Bauer (Danfoss), KEB, Lenze, Nord, PREMIUM STEPHAN, SEW, Siemens, Stéber, Demag

U.a. passende Typenbezeichnungen siehe Einzelantrieb.

Antriebswellen ohne Getriebeanschlag bzw. mit angepasstem Abstand (c) auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

61



®

ATLAS RADBLOCKSYSTEM RB 200

Horizontalrollenfiihrung
fiir Laufrader @225 und @240
mit Beschichtung aus Vulkollan bzw. PA12G

Horizontalrollenfihrung mit einstellbaren Flhrungsrollen aus PA12G.

Die Montage eines Zelltstoffpuffer ist mittels zuséatzlicher
Distanzscheiben maoglich.

|
g © O
| —~
0
< T\ -
I ~ i !
I I I _J 1 ‘ I
[ 0
™
- 198 @80 65-130
270
VergroRerte Detailzeichnung der Fiihrungsrolle
o | x
o | | = 0
s ] T KR R
e d 0
Zulassige Horizontalbelastung: max. 480 kg g ©
<
O T—

Durch wenden der unsymetrischen Flhrungsrolle
* sind zwei Abstande einstellbar

Im Lieferumfang sind alle erforderlichen Befestigungselemente vorhanden.

Horizontalrollenfilihrung fiir andere Schienenprofile auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025 62



®

ATLAS RADBLOCKSYSTEM RB 200

Horizontalrollenfiihrung
fiir Laufrader @200 (Form 1-5)

Horizontalrollenflhrung mit einstellbaren FUhrungsrollen aus C45.

Die Montage eines Zelltstoffpuffer ist mittels zuséatzlicher
Distanzscheiben maoglich.

(100)
) ©

40

@100

38-92

207

VergréRerte Detailzeichnung der Fihrungsrolle

Oberkante— 0
] 2
Zuléssige Horizontalbelastung: max. 850 kg / o
Im Lieferumfang sind alle erforderlichen Befestigungselemente vorhanden.
Horizontalrollenfilihrung fiir andere Schienenprofile auf Anfrage.
63

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025






®

ATLAS

RADBLOCKSYSTEM

RB 250 (Auslaufmodell)*

* Bei RB 250 handelt es sich um ein Auslaufmodell. Ersatzteile weiterhin verfugbar.
Zukunftig bitte RB 250-V einsetzen.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025 65



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

HauptmaBe
385:0.2 15010.2
310+0.05 8010.2
5
8 iA iB
; o'| o
I (8 o~
o i 3
? 8 N Y
o ~ o
3 Bl H s
g — 4 =
3 o 7 N
§ a 314.5
rs) 0 any
o) ?
o E %18.5 H11 1 S
‘ h a
J35F7 J ‘
6°|  bs o ®
100
290+0.2
[ O/ | Lo/ N A-B
© | | - © M16
3 | | o
H -
S | | E /L]
@ ‘ ‘ ‘ ‘ 18.5 112
\ pATIAN i pANTIAN >

Gewicht: ca. 52 kg
max. Radlast: 12800 kg

Bestellbeispiele

KARL GEORG

1) Durch Einsetzen von Setzmuttern M16 in die Bohrungen 18,5H11 erhalt man Gewindeanschlisse geman
Schnitt A-B

2) Mit Bohrung @40 F8 lieferbar.

RBA 250x65
Radblock 250, antreibbar, mit Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 65 mm

RBN 250x65
Radblock 250, nicht antreibbar, ohne Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 65 mm

RBA 250x100
Radblock 250, antreibbar, mit Innenkonus,
ohne Spurkranze, Ausfihrung Form 4

RBA 250
Radblock 250, antreibbar, mit Innenkonus,
mit Vulkollan-Bandage, Ausfihrung Form 8

Ausflihrung RBA bzw. RBN siehe Seite 5

ATLAS RADBLOCKSYSTEM 66



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Standard-Ausfiihrungen

TLCT T ] T T[]
3 3 3 5
S S Q IS
o~ © © ~ o &Q N
Q 8 8 o X ) 8
® T T & S T
b1 b1 b+ 100
1002 1002 1002
Form1 Form 2" Form 3" Form 4
beidseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz ohne Spurkréanze
auf Antriebsseite gegeniber Antriebsseite mit zylindrischer Laufflache
3
oo S - @
R L‘N) @ o x o ol Y
QQ g g < Q
[N Q ) IN
100 %% ‘ ‘
110 100 110
Form 5 Form 6 Form 7 Form 8
ohne Spurkrénze mit Beschichtung mit Beschichtung mit Bandage
mit balliger Laufflache aus PA12 G aus Vulkollan aus Vulkollan
Sonder-Ausfiihrungen
o o
Q S N Q % Q
. AN
3 S 8 ] ) g
E T I ] Cal 5
100 100 100 ;
100
Form 9 Form 10 Form 11 Form 12
ohne Spurkranze mit Prismenfihrung mit konkaver Ausdrehung mit Mittenspurkranz
r=11xSchienenradius
(Empfehlung)
Form1 Form 2und 3
Spurausdrehung b1 fir beidseitigen Spurkranz Spurausdrehung b1 flr einseitigen Spurkranz
minimal maximal Standard minimal maximal
20 75 65,75 60 875

1) Beim nicht angetriebenen Radblock RBN sind Form 2 und 3 identisch.

2) in Sonderausfihrung mit Radbreite 110 mm lieferbar.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

67



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 250.1

Passgenauer Direktanschluss Kopfanschluss mit Sicherungsschrauben zum Einbau in passgenau gebohrte
als Schraubverbindung Anschlusskonstruktionen. Ein Ausrichten der Radbldcke entfallt.
(SchweiBkonstruktionen,

Walzprofil, usw.) 1Satz KA 250.1 besteht aus:

4 Sicherunsschrauben M16x45 -10.9
4 Spannstifte 18,5x1x14

Befestigungsteile fur groBere Blechstarken und/oder ausrichtbaren
Direktanschluss auf Anfrage lieferbar.
Ausrichtbare Variante siehe Bohrbild KA 250.2 (Seite 68).

Anschlusskonstruktion

Yo}
N
S
g A
] 1 \
(1 \
) © | O
w
Al
o ©
[Ye]
81O | @
Q
‘ J
Bohrbild der Anschlusskonstruktion fir passgenaue Variante
318.5H13 Sicherungsschraube M16x45

Anziehdrehmoment 330 Nm A

{B \ ) Spannstift18,SX1X14§E]g

| 2 Zx

T R 3 |
o]

290+0.2

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

68



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 250.2

Passgenauer oder

ausrichtbarer Direktanschluss
als Schraubenverbindung
(SchweiBkonstruktionen,

Walzprofil, usw.)

Anschlusskopstruktion

Kopfanschluss mit Gewindestiften zum Einbau in Anschlusskonstruktion mit pass-
genau oder gréBer vorgebohrten Befestigungslochern

Bei groBer vorgebohrten Befestigungsldchern muss der Radblock ausgerichtet wer-
den. AnschlieBend wird der Radblock verschraubt und sollte mit den mitgelieferten
Spannstiften 8x24 verbohrt werden. Dies darf jedoch nicht im Bereich der Verbin-
dungsschrauben [1)] erfolgen.

Das Ausrichten entfallt bei passgenauen Befestigungslochern.

1Satz KA 250.2 besteht aus:

4 Gewindestifte M16x105 -10.9 ZT

4 Sicherungsmuttern M16-10 DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

4 Scheiben 17 DIN 6340

4 Spannstifte 8x24 DIN EN ISO 8752 (DIN 1481), fur ausrichtbaren Anschluss
4 Spannstifte 18,5x1x14, fir passgenauen Anschluss

Fiir gréBere Blechstérken sind langere Gewindestifte lieferbar.

L — 11

i
SW10 ‘
0 |
m "
] (e : |
|
) =)
\ \
3 o | o
©

o

@250
O

O
U JL

Bohrbild der Anschlusskonstruktion fUr ausrichtbare Variante .
Detail A

‘ 200 ‘ © Gewindestift M16x105?
300 | _30m 2
N ‘
\ ‘ \ 8 |
! ‘ ‘ o~ i Sicherungsmutter M16
@ ‘ ‘ ‘ © Anziehdrehmoment 245 Nm
‘ ‘ ‘ Scheibe 17
Il
4 ‘
| | | |
| | | |
D | | 3 ‘
‘ ‘ ‘ ™ ]
| | |
290
Spannstift 8x24
1) Verstiften ist in diesem Bereich nicht zulassig!
2) Auf Wunsch werkseitig im Radblockgehause eingeklebt
ATLAS RADBLOCKSYSTEM 69

KARL GEORG



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 250.1

Durch Passscheiben einstellbare Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch Passscheiben. Das Ausrichten
Bolzenverbindung zum Einbau in durch wechseln der Passscheiben ist nur im ausgebauten Zustand maoglich.
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

1Satz BA 250.1

2 Bolzen @35h8

4 Sicherungsringe 35x1,5 DIN 471

4 Distanzbolzen

24 Passscheiben 35x45x0,5 DIN 988

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Bohrbild fir Drehmomentstitze
310+0.05 gemaB Herstellerangaben

180 155

8-12 min.31)

Anschlusskonstruktion

Beidseitige Bohrungen
nur bei angetriebenen
Radblécken RBA

==
|
O
|
|
©
—
156

,+ iy
Q o ‘ / ,': |
S = it ) A
oA .
o “O’ ,,,,, Distanzbolzen
e N e — ﬁ::::::::
~ \7%7/ —
230 Beidseitige Bohrungen nur wenn
Nachschmierung erforderlich
Obere Aufhingung Untere Abstiitzung
182.8 .. 2885

‘ N
‘ Anschlusskonstruktion

P B E— |l

Passscheiben
A

Sicherungsring Bolzen Radblock

Distanzbolzen \% -

@35 hs

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 70



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 250.2

Durch Schrauben einstellbare

Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch einstellbare Sechskantschrau-
ben. Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

1Satz BA 250.2 besteht aus:

2 Bolzen @35 h8
4 Sicherungsringe 35x1,5 DIN 471

4 Bundbuchsen mit Innengewinde(eingeklebt)
4 Sicherungsschrauben M16x50 (beschichtet)

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Bohrbild fur Drehmomentstatze
gemaB Herstellerangaben

@250

/

Sicherungsring

Bolzen

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Anschlusskonstruktion

Beidseitige Bohrungen
nur bei angetriebenen
Radblécken RBA

Bohrung fur
Einstellschraube

\Beidseitige Bohrungen nur wenn

Nachschmierung erforderlich

Untere Abstiitzung

AN

Gewinde

310+0.05
180 155
\\ 1
min.3" @}'W'ﬂq}
S S
a
o lo g
: Q
o | {) |
2 ‘ -/ 1
! o
‘ 0
i ,,,,,,,,,,,
| 2
e o
g ¢ O
T I @ ”””
T 4 @ T N =~ P
230
Obere Aufhingung
182.8
Anschlusskonstruktion
hol | o dh
\ ‘ \ o
iiiiiiiiiiiii N R By Yo Einstellschraub
| 8 M16x50
|
I

N

Bundbuchs

beschichtet

Radblock



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 250.3

Durch Gewindestifte einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

180

8-12 min.31)

Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch einstellbare Gewindestifte.
Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

1Satz BA 250.3 besteht aus:
2 Bolzen @35 h8
4 Sicherungsringe 35x1,5 DIN 471

4 Gewindestifte mit Innensechskant M 16x45-45H DIN EN ISO 4026 (DIN 913)
4 Sicherungsmuttern M 16-10

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

310+0.05

155

Anschlusskonstruktion

©
©

Gewindebohrungen fur
die axiale Sicherung

&
&2

Beidseitige Bohrungen
nur bei angetriebenen
Radblécken RBA

@250

Beidseitige Bohrungen nur wenn
230 Nachschmierung erforderlich

Anschlusskonstruktion

Gewindestift M 16 x 45

@35 hs

Sicherungsring
Bolzen

Radblock

Sicherungsmutter

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

72



®

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025

73



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenanschluss WA 250
Seitliche Anschlussméglichkeit fur 1SatzWAA 250 (Wangenanschluss auf Antriebsseite)
niedrig bauende Konstruktionen 1SatzWAN 250 (Wangenanschluss auf Nichtantriebsseite)

1SatzWA 250 (Wangenanschluss an nicht antreibbaren Radblock RBN)
besteht aus:

4 Bundbuchsen @35 (eingeklebt)

4 Sicherungsschrauben M16x75 -10.9

4 Sicherungsmuttern M16 -10 DIN EN ISO 7042 (DIN 980)
4 Scheiben 17 / 45x8

Anschlussvariante 1:
Anschlusskonstruktion ist von beiden Seiten zugénglich
Durchgangsbohrung @35 H12

| Anschiusskonstrukton / @//////f\\\\\\\ (y N
E :

N Bohrung nur bei
H— L angetriebenen
B | R I = " Radblocken RBA
/

o
<)
NN

a75

Bohrung nur wenn

T — Nachschmierung
_J ! l_, erforderlich
\

15-25 310+0.05

230

Schnittansicht

v
[
‘f ] } y Detail X

A
717 {7,7 -
% ‘ J 8 Radblock
‘ a adbloc TN
: o Scheibe 17
/ [¢9)
- —_— / N
w0 ~
ot T
] LS ———1H @
| 1 3 2
I I IS S [— W A . \\] Q
| | ‘ A Sicherungsschraube
i M16x75 Sicherungsmutter M16
T ‘ il X Anziehdrehmoment 245 Nm
i Bundbuchse @35 .
: (Werksseitig im Anschlusskonstruktion
L | | Radblockgehéause
eingeklebt)

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 74



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenanschluss WA 250

Seitliche Anschlussméglichkeit fur
niedrig bauende Konstruktionen

Anschlussvariante 2:

Anschlusskonstruktion (z. B. Hohlprofil) ist von innen nicht zugénglich
Sacklochbohrung @35 H12x15 tief mit Gewinde M16

36
4 \7/Anschlusskonstruktion B 1 N
7 9 g
o | o -
~ / N\
I | A - @7 o
Bohru ur bej
N / ar?gertr?egbr;nrene o) / // E';J ﬁ \\ \\
ﬂ - E g / Radblécken RBA N~ 1 s B 7J_L J
(- L \ J |
oo @b 2 @\ ¥
Bohrung nurwenn © \\\\ £ / //
- _——Nachschmierung J @
_J | L S erforderlich N : /
| 3 11 90 S
-
15-25 310+0.05
Schnittansicht
2% | }i s Detail X
“’W“*’ +‘*’I‘*"‘{"‘*’ Radbloc Anschlusskonstruktion
| ~ s <
‘ é A .
{7 SN 7 1 s
S Sicherungsschraube - 77‘”’ £
- +' M16x75 g
1 7‘7 ii/]iw % Anziehdrehmoment 330 Nm \\] S
| | ‘ A SI X min20
m ‘ Bundbuchse @35
‘ (Werksseitig im
T 55 Radblockgehéuse
— — eingeklebt)

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

75



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

Aufsteckgetriebe

Zahnwellenprofil

Typ Hersteller | ach DIN 5480
| 221
1 215 © AF 05
| 201 3
| ©
g DEMAG W35 x2x16
M16x35 AUK 30
l au §< AF 06
| 217 N
| %)
I <
=
,,,,,,,,,,,, DEMAG W45 x 2 x 21
10 94 M16x35
i 231 AUK 40
[
| 287 §
i 251 & AF 08
\ )
i <
1=
\ DEMAG W45 x 2 x 21
\M16x35
| 281 AUK 40

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

76



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb

Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

M12x30"
M10x25

225

240

W35x2x16

W35x2x16

M10x25

250 /2302

KARL GEORG

W40x2x18

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

FV 47 KV 47

SK 2282 EAY

SPZT / SKZT 26..

FV 57 /KV 57

F.AT 48B2

KAT 482

CAT 482

SK3282 EA

SK90231A.EA

Zahnwellenprofil

Hersteller ch DIN 5480

SEW

NORD W35x2x16

PREMIUM
STEPHAN

SEW W35x2x16

SIEMENS
(FLENDER)

W40 x 2 x18

NORD

77



Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

M16x35
,,,,, _ %/
e — §
10_ [ 110 3
‘ 240 <
| =
M16x35
b 5
! <
120 <
: 3
} 280 2

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

FV 67/ KV 67

SPZT / SKZT 36..

FV77/KV77

SK4282 EA

SPZT / SKZT 46..

Zahnwellenprofil

Hersteller ch DIN 5480

SEW

W45 x 2 x 21

PREMIUM
STEPHAN

SEW

NORD W50 x 2 x 24

PREMIUM
STEPHAN

78



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Passfederverbindung nach DIN 6885

Aufsteckgetriebe

Typ

FA /KA 37
SA 47

FDA/FZA38B
KA /CA38

20 63 A8X7x63

O32.H
O33.H
K33.H
C32.H

M10x30

@30 h6

i 205 SK 0282 NBAB

SK1282 AB

GFLO4.H
GKS 04.H
GSS 04.H

F3.A

FA /KA 47
SA57

SK 2282 AB

FDA/FZA48B
KA /CA48

20 70 A10x8x70

042.G
043.G
7/ K43.H
== C42.H

M12x35

@35 h6

\ 217 GFLO5.H
GKS 05.H

GSS 05.H

SPZH 26..
SKZH 26..

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Hersteller

SEW

SIEMENS
(FLENDER)

SIEMENS

NORD

LENZE

STOBER

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER

SIEMENS

LENZE

STOBER

PREMIUM
STEPHAN

Wellenende

@30

@35

79



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb

Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Passfederverbindung nach DIN 6885

30 80 /A12x8x80
T M16x35
,,,,, i 7,7,7,4{E:j,
1 «©
e
10 ‘\ 110 Q
| 240 S
20 r110f/A14x9x110
*********** M16x35
S {—EZZ
©
=
o
‘ 8
\ 280

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

FA57 /KA 57
FA 67 | KA 67
SA 67

SK 3282 AB

FDA 68 B
FZA68 B
KA 68/ CA 68

0 62.G
063.G
K63.G
C62.G

K4.A

SPZH 36..
SKZH 36..

FA77
KA77
SA77

SK4282 AB

FDA 88 B
FZA 88 B
KA 88
CA 88

082.G
083.G
K83.G
C82.G

GFLO7.H
GKS 07.H
GSS 07.H

K5.A
K6.A

SPZH 46..
SKZH 46..

Hersteller

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)

SIEMENS

STOBER

PREMIUM

STEPHAN

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)

SIEMENS

LENZE

STOBER

PREMIUM
STEPHAN

Wellenende

240

@50

80



®

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025

81



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb
Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben
(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

e B N
b [ | T |
] | ]
——t— | i | | —
1 i [ Antriebswelle
S l
o —— : :
rr ﬁ /Kupplung 3 °
‘ %i"\l/ ITL T
A= i i s
=" | | | =!
: o f
\_ )J Spannhiilse @8 J
‘ 3 | ‘ ‘ 3 |
L J verléngerte Antriebswelle 11 Verbindungswelle 11 L J
I I3 I2
L )
Mitte RB
Zahnwellen- bis Spannhiilse
Typ Hersteller profil L n 12 13 Verzah- 14 15 | d3 BIN 1481
DIN 5480 nung
b
AF 05
AUK 30/ DEMAG
WUK 30
FV 47 ] KV 47
FV 57 /KV 57 SEW Maf L
W35x2x16 350 225 minus 95 100 | 50 50 8 x50
597
SK 2282 EA NORD
SPZT 26.. PREMIUM
SKZT 26.. STEPHAN
FAT48B SIEMENS
KAT 48
CAT48 (FLENDER) MaB L
W40 x2x18 350 148 minus 110 100 | 50 55 8 x 55
SK 3282 EA £ 520
SK9023.1A.EA NEHD) <
2
AF 06 / AF 08 s
AUK 40 DEMAG S
FV 67 g MaB L
KV 67 SEW W45 x 2 x 21 o 351 | 157 minus 94 120 | 60 | 60 8 x 60
0
S 530
SPZT 36.. PREMIUM o
SKZT 36.. STEPHAN
AF 08
AUK 50 DEMAG
FV77
KV 77 =3
SK 4282 EA NORD MaB L
SK9033.1A.EA W50 x 2 x24 400 158 minus 95 120 60 65 8 x 65
580
RATCSE SIEMENS
A (FLENDER)
CAT 68
SPZT 46.. PREMIUM
SKZT 46.. STEPHAN
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 82



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb

Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben

(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

Cc

A

IS

/F Kupplung

2

Antriebswelle

l4

(6 14)

H—= . =R
\+L 2 7 2 T
1 L ja Spannhilse 08 /|
# - : nach DIN 1481 -
I AN TIT T
—U verlangerte Antriebswelle 11 Verbindungswelle 11 L J
I1 I3 l2
L (SpurmittenmaR)
Fir Getriebe mit Hohlwelle und Passfederverbindung nach DIN 6885
Passend fiir
R c Kupplung
Getriebe-Hohlwelle L n 12 13 Getriebe- g?ﬁfzggg Innenverzahnung/
anschlag d3xl14
Innen-J Lénge
. N30 x 1,25 x 22

@30 <140 c 290 195 MaB L minus 507 110 A8x7x70 340 x 80
0
o
> N35x2x16
c . X2 X

35 <150 ; 320 225 MaB L minus 567 110 A10x8x70 350 x 100
c
2
K]

40 <180 %' 350 148 Maf L minus 520 110 A12x8x100 N40 x 2 x18
K @55 x100
®
@ N50 x 2 x 24

@250 <210 400 158 Maf L minus 580 120 A14x9x10 @60 x 120

Passend fur Getriebe folgender Fabrikate:

Siemens Motox (Flender), Bauer (Danfoss), KEB, Lenze, Nord, PREMIUM STEPHAN, SEW, Siemens, Stéber, Demag

U.a. passende Typenbezeichnungen siehe Einzelantrieb.

Antriebswellen ohne Getriebeanschlag bzw. mit angepasstem Abstand (c) auf Anfrage.

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

83



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Horizontalrollenfiihrung
fiir Laufrader @250 (Form 1-5)

Horizontalrollenflhrung mit einstellbaren Fihrungsrollen aus 42CrMo4+QT.

Die Montage eines Zelltstoffpuffers (Seite 161) ist ohne Distanzscheiben
moglich. Parallel laufende Radbldécke ohne Horizontalrollenfihrung kénnen
zum Langenausgleich mit Distanzscheiben ausgefihrt werden.

254,5
300
36

(156+0,2)

| —
A
e
A
N
by

(125)

jum [T1,
\_}_1 ——7 ‘
— -
@120 102

\ min. 30 / max. 80

Zulassige Horizontalbelastung:
Max. 2400 kg ©
(Als Soloteil max. 3200 kg) —

38

Im Lieferumfang sind alle erforderlichen Befestigungselemente vorhanden.

Horizontalrollenfilihrung fiir andere Schienenprofile auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



ATLAS RADBLOCKSYSTEM RB 250 (Auslaufmodell)

Horizontalrollenfiihrung
fiir Laufrader @290 und @285
mit Beschichtung aus Vulkollan bzw. PA12G

HorizontalrollenfUhrung mit einstellbaren Flhrungsrollen aus PA12G.

Dle Montage eines Zelltstoffpuffer ist mittels zusatzlicher
Distanzscheiben maoglich.

145 (142.5)

VergroRerte Detailzeichnung der Flihrungsrolle

35*

Zuldssige Dauerbelastung: 700 kg

Max. kurzzeitige Belastung: 1100 kg -

Im Lieferumfang sind alle erforderlichen Befestigungselemente vorhanden.

Horizontalrollenfilihrung fiir andere Schienenprofile auf Anfrage.

31*

Durch Wenden der unsymetrischen
Flhrungsrolle sind zwei Absténde*

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025

85






KARL GEORG

RADBLOCKSYSTEM

RB 250-V
(verstarkte AusfUhrung)

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

87



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

HauptmaBe
385z0.2 150:0.2
310:0.05 80z0.2
& ( A
o
S fet
- ©
- K
1 g o~
g e g
g 8 N ) 9
S B -H s
s J—— 5 8
Ci;i ] 314.5
” 9 - 155
= = 218.5 111" S
| ~
AB35F7 ‘J |
69 b o ®
110
290:0.2
( A Vi) ! O/~ ) A-B
| | | © Vi
| | | o
A | | | }—@}‘ B18.5 112
. pATIAw i AT A Y,
Gewicht: ca. 57 kg 1) Durch Einsetzen von Setzmuttern M16 in die Bohrungen 18,5H11 erhélt man Gewindeanschlisse gemai
max. Radlast:16 000 kg SchnittA-B
Bestellbeispiele RBA 250x55

KARL GEORG

Radblock 250, antreibbar, mit Innenkonus, verstérkte Ausfihrung,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 65 mm

RBN 250x55
Radblock 250, nicht antreibbar, ohne Innenkonus, verstérkte Ausfihrung,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 65 mm

RBA 250x110
Radblock 250, antreibbar, mit Innenkonus, verstérkte Ausfihrung,

ohne Spurkranze, Ausfihrung Form 4
RBA 250

Radblock 250, antreibbar, mit Innenkonus, verstérkte Ausfihrung,
mit Vulkollan-Bandage, Ausfihrung Form 8

Ausflihrung RBA bzw. RBN siehe Seite 5

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

88



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Standard-Ausfiihrungen

TET TET TEZ]
> 3 3
S <t 3 3
o & & N N N IS
% 8 S & & S 8
S T T S Q T T
b1 b1 b1 110
110 110 110
Form1 Form 2" Form 3" Form 4
beidseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz ohne Spurkranze
auf Antriebsseite gegeniber Antriebsseite mit zylindrischer Laufflache
3
oo § - g
qu 14 o x 8 ol N
S S S
110 | 11‘0 ;
110 110
Form 5 Form 6 Form 7 Form 8
ohne Spurkrénze mit Beschichtung mit Beschichtung mit Bandage
mit balliger Laufflache aus PA12 G aus Vulkollan aus Vulkollan
Sonder-Ausfiihrungen
o
8 % Q N Q N Q
3 ° 8 8
®
E T
) b
110 110 4
110
Form 9 Form 10 ) Form 11 Form 12
. o N mit konkaver Ausdrehung g
ohne Spurkrénze mit Prismenfihrung ; . mit Mittenspurkranz
r=11xSchienenradius
(Empfehlung)
Form1 Form2und 3
Spurausdrehung b1 flr beidseitigen Spurkranz Spurausdrehung b1 fur einseitigen Spurkranz
minimal maximal Standard minimal maximal
20 85 65,75 60 975

1) Beim nicht angetriebenen Radblock RBN sind Form 2 und 3 identisch.

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

89



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 2501 Kopfanschluss mit Sicherungsschrauben zum Einbau in passgenau gebohrte
Anschlusskonstruktionen. Ein Ausrichten der Radblocke entfallt.

Passgenauer Direktanschluss

als Schraubverbindung 1Satz KA 250.1 besteht aus:

(SchweiBkonstruktionen, )

Walzprofil, usw.) 4 Sicherunsschrauben M16x45 -10.9
4 Spannstifte 18,5x1x14

Befestigungsteile fir gréBere Blechstérken und/oder ausrichtbaren Direktanschluss
auf Anfrage lieferbar.

Ausrichtbare Variante siehe Bohrbild KA 250.2 (Seite 90).

Anschlusskonstruktion

Yo}
N
S
g A
] 1 \
(1 \
) © | O
w
Al
o ©
[Ye]
81O | @
Q
‘ J
Bohrbild der Anschlusskonstruktion fir passgenaue Variante
318.5H13 Sicherungsschraube M16x45

Anziehdrehmoment 330 Nm A

{B \ ) Spannstift18,SX1X14§E]g

| 2 Zx

T R 3 |
o]

290+0.2

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 90



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 250.2

Passgenauer oder

ausrichtbarer Direktanschluss
als Schraubenverbindung
(SchweiBkonstruktionen,

Walzprofil, usw.)

Anschlusskopstruktion

Kopfanschluss mit Gewindestiften zum Einbau in Anschlusskonstruktion mit pass-
genau oder groBer vorgebohrten Befestigungsléchern

Bei groBer vorgebohrten Befestigungslochern muss der Radblock ausgerichtet wer-
den. AnschlieBend wird der Radblock verschraubt und sollte mit den mitgelieferten
Spannstiften 8x24 verbohrt werden. Dies darf jedoch nicht im Bereich der Verbin-
dungsschrauben [1)] erfolgen.

Das Ausrichten entfallt bei passgenauen Befestigungslochern.

1Satz KA 250.2 besteht aus:

4 Gewindestifte M16x105 -10.9 ZT

4 Sicherungsmuttern M16-10 DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

4 Scheiben 17 DIN 6340

4 Spannstifte 8x24 DIN EN ISO 8752 (DIN 1481), fur ausrichtbaren Anschluss
4 Spannstifte 18,5x1x14, fir passgenauen Anschluss

Fiir gr6Bere Blechstirken sind langere Gewindestifte lieferbar.

L — 11

i
SW10 ‘
0 |
m "
] (e : |
|
) =)
\ \
3 o | o
©

o

@250
O

Bohrbild der Anschlusskonstruktion fUr ausrichtbare Variante .
Detail A

O
U JL

Gewindestift M16x1052)

‘ 200 ‘ ©
300 | 300 &
AN '
\ ‘ \ 8 |
! ‘ ‘ o~ i Sicherungsmutter M16
@ ‘ ‘ ‘ © Anziehdrehmoment 245 Nm
‘ ‘ ‘ Scheibe 17
B X 0 S ]
| | | |
D | | 3 ‘
‘ ‘ ‘ [Sp) ]
| | |
290
Spannstift 8x24
1) Verstiften ist in diesem Bereich nicht zulassig!
2) Auf Wunsch werkseitig im Radblockgehause eingeklebt
ATLAS RADBLOCKSYSTEM 2

KARL GEORG



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 250.1-V

Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch Passscheiben. Das Ausrichten

durch wechseln der Passscheiben ist nur im ausgebauten Zustand maoglich.

Durch Passscheiben einstellbare

Bolzenverbindung zum Einbau in

Hohlprofilen, Schwingen, usw.

1Satz BA 250.1-V

2 Bolzen @40h8 x 202
4 Sicherungsringe 40x1,75 DIN 471
4 Distanzbolzen
24 Passscheiben 35x45x0,5 DIN 988

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar

310+0.05

Bohrbild fur Drehmomentstttze
gemaB Herstellerangaben

155

180
G N
8-12 min.3)
O )
@ @
H[ P A= ]H © ‘
B | O FE— 8
|
R e |
i = I A = || Y
1 |
o o Y |
2 r® | @ 2
) —— _
[T 1 i [ 11

Anschlusskonstruktion

Beidseitige Bohrungen
nur bei angetriebenen
Radblécken RBA

Distanzbolzen

Obere Aufhdngun
182.8 gun9

@40 nhs

Sicherungsring

Bolzen

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Beidseitige Bohrungen nur wenn
Nachschmierung erforderlich

Untere Abstiitzung
2.8-8.5

Anschlusskonstruktion N Z 1

Distanzbolzen

\

Passscheiben

s
/

Radblock

92



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 250.2-V

Durch Schrauben eins

Bolzenverbindung zum Einbau in

tellbare

Hohlprofilen, Schwingen, usw.

Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch einstellbare Sechskantschrau-
ben. Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

1Satz BA 250.2-V besteht aus:
2 Bolzen @40 h8 x 202
4 Sicherungsringe 40x1,75 DIN 471

4 Bundbuchsen mit Innengewinde(eingeklebt)
4 Sicherungsschrauben M16x50 (beschichtet)

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Bohrbild fur Drehmomentstatze

310+0.05 gemaB Herstellerangaben
180 155
G N )
8-12 min.3 Anschlusskonstruktion
D R
T 3 w
o
<
o | & : ® :
A5 =4 S ‘ ‘ Beidseitige Bohrungen
| I F— Q . nur bei angetriebenen
v | }
ﬂ ]H A\ ‘ + ‘ Radblécken RBA
T \ 2 |
| / s !
| T 8 T
O j ‘ ‘
ﬁ:ﬁ._.‘ —.::?EE, of | |
o - 1T = i ‘ Bohrung fiir
L‘N) 7J Einstellschraube
Q [T 1 [ 11 ﬁ[‘ ______
eidseitige Bohrungen nur wenn
Nachschmierung erforderlich
Obere Aufhiangung Untere Abstiitzung
182.8

Anschlusskonstruktion

Einstellschraub I_\
B e —————
M16x50 Gewinde

beschichtet

@40 hs

NI%i

Sicherungsring

Bolzen

Bundbuchs
Radblock

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM 93



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 250.3-V  Bolzenanschluss mit Ausrichtungsméglichkeit durch einstellbare Gewindestifte.
Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

Durch Gewindestifte einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

1Satz BA 250.3-V besteht aus:
2 Bolzen @40 h8 x 202

4 Sicherungsringe 40x1,75 DIN 471
4 Gewindestifte mit Innensechskant M 16x45-45H DIN EN ISO 4026 (DIN 913)

4 Sicherungsmuttern M 16-10

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

310+0.05

180 155

Anschlusskonstruktion

8-12 min.31)

Gewindebohrungen fur
die axiale Sicherung

Beidseitige Bohrungen
nur bei angetriebenen
Radblécken RBA

@250

Beidseitige Bohrungen nur wenn

230 Nachschmierung erforderlich
182.8 Anschlusskonstruktion
W Gewindestift M 16 x 45
! ﬂ(gﬁ

‘ @
=

I S — | | Y ) |
<
I Q

| N

Sicherungsring
Bolzen Sicherungsmutter

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



®

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025

95



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenanschluss WA 250-V

Seitliche Anschlussméglichkeit fur

niedrig bauende Konstruktionen

Anschlussvariante 1:
Anschlusskonstruktion ist von beiden Seiten zugéanglich
Durchgangsbohrung @40 H12 und @35 H12

o

Bl

Anschlusskonstruktion

Bohrung nur bei
angetriebenen
Radblécken RBA

Bohrung nur wenn |
Nachschmierung ~ _ -
erforderlich 11 90

N Y
O -
oo
T
20-25
B-B
NN Z .
In| (= ===te
| ===Eln
PR
s,
B = 2
- Y

KARL GEORG

1SatzWAA 250-V (Wangenanschluss auf Antriebsseite)

1SatzWAN 250-V (Wangenanschluss auf Nichtantriebsseite)

1SatzWA  250-V (Wangenanschluss an nicht antreibbaren Radblock RBN)
besteht aus:

2 Bundbuchsen 40, werkseitig eingeklebt

2 Siccherungsschrauben M 20 x 80, 12.9

2 Sicherungsmuttern M 20 DIN EN ISO 7042
2 Scheiben 21

2 Bundbuchsen 35, werkseitig eingeklebt

2 Sicherungsschrauben M 16 x75,10.9 DIN EN ISO 4762
2 Sicherungsmuttern M16 DIN EN ISO 7042

2 Scheiben 17

71

L
@)
O

|
oL

60
e
\ U/
-
~
85
,\
N~

<—A\
310+0.05
Detail X 15
Radblock < Scheibe
/N>
o
T
1 I — o
F
N Q
Bundbuchse- %’i Sicherungsmutter M20
é{vzgéﬁzscigghlgse Anziehdrehmoment 480 Nm
eingeklebt) . Anschlusskonstruktion
Detail Y 43

Scheibe

@35 H12

=

Radblock% Sicherungsmutter M16

Anziehdrehmoment 245 Nm

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

96



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenanschluss WA 250-V

Seitliche Anschlussméglichkeit fur
niedrig bauende Konstruktionen

Anschlussvariante 2:

Anschlusskonstruktion (z. B. Hohlprofil) ist von innen nicht zuganglich
Sacklochbohrung @40 H12x20 tief mit Gewinde M20 und
Sacklochbohrung @35 H12x15 tief mit Gewinde M16

Anschlusskonstruktion

71

o
©
NN

Bohrung nur bei

N / angetriebenen
ﬂ <EE Radblécken RBA
7

@75
78
N
&)

i
°
&
60
;
(7
S
=

\Bohrung nurwenn

Nachschmierung

—
L

erforderlich 11 90 — g — ‘ B
<A
20-25 310:0.05
Detail X 455
B - B 57 Radblocky AnschluBkonstruktion
e e\ 1 o
X T
S |
! 2 Sj Sicherungsschraube M 20 x 80 g
T 77[7 1** Anziehdrehmoment 550 Nm K \j
- ' 4 ’\\_;J 8
‘ 74 =] Bundbuchse min25
T 8 (Werksseitig im . —
/ Radblockgehiuse Detail Y 13
Vi = | - g eingeklebt)
. = | AnschluBkonstruktion
Z’ \ 71 2 N
HH— = y-
— A
| Y / o
m ‘ Sicherungsschraube M 16 x 7 | | 7777“, LII)
i Anziehdrehmoment 330 Nm \\j 8
| * 7NN
Radblock min20
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

97



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb

Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe

mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

|
| 225
|

‘ 240

M12x30"
M10x25

W35x2x16

W35x2x16

M10x25

25072302

KARL GEORG

W40x2x18

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

FV 47 KV 47

SK 2282 EAY

SPZT / SKZT 26..

FV 57 /KV 57

F.AT 48B2

KAT 482

CAT 482

SK3282 EA

SK90231A.EA

Zahnwellenprofil

Hersteller ch DIN 5480

SEW

NORD W35x2x16

PREMIUM
STEPHAN

SEW W35 x2x16

SIEMENS
(FLENDER)

W40 x 2 x18

NORD

98



Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

M16x35
,,,,, _ %/
e — §
10_ [ 110 3
‘ 240 <
| =
M16x35
b 5
! <
120 <
: 3
} 280 2

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

FV 67/ KV 67

SPZT / SKZT 36..

FV77 KV 77

SK4282 EA

SPZT / SKZT 46..

Zahnwellenprofil

Hersteller ch DIN 5480

SEW

W45 x 2 x 21

PREMIUM
STEPHAN

SEW

NORD W50 x 2 x 24

PREMIUM
STEPHAN

99



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Passfederverbindung nach DIN 6885

20 63 /A8x7x63
C——o M10x30
===
A (o]
ey
| o
T ISe)
\ 205 Q
20 70 A10x8x70
C-IC M12x35
| =y
©
=
Y9
| (a2]
\ 217 Q

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

FA /KA 37
SA47

FDA/FZA38B
KA/CA38

O32.H
O33.H
K33.H
C32.H

SK 0282 NBAB
SK1282 AB

GFLO4.H
GKS 04.H
GSS 04.H

F3.A

SPZ16H

FA /KA 47
SA57

SK2282 AB

FDA/FZA48B
KA/ CA 48

042.G
043.G
K43.H

C42.H

GFLO5.H
GKS 05.H
GSS 05.H

SPZH 26..
SKZH 26..

Hersteller

SEW

SIEMENS
(FLENDER)

SIEMENS

NORD

LENZE

STOBER

PREMIUM
STEPHAN

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER

SIEMENS

LENZE

STOBER

PREMIUM
STEPHAN

Wellenende

@30

@35

100



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb

Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Passfederverbindung nach DIN 6885

30 80 /A12x8x80
GRS M16x35
,,,,, ,,,7,7,7,4{E,:jz
— ] ©
=
10| 110 S
| 240 S
20 110 /A14x9x1 10
oA
M16x35
JE | {Ejsz
1 ©
=
o
‘ S
\ 280
KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

FA57 /| KA 57
FA 67 | KA 67
SA 67

SK 3282 AB

FDA 68 B
FZA 68 B
KA 68 / CA 68

062.G
063.G
K63.G
C62.G

K4.A

SPZH 36..
SKZH 36..

FA77
KA77
SA77

SK 4282 AB

FDA 88 B
FZA 88 B
KA 88
CA 88

082.G
083.G
K83.G
C82.G

GFLO7.H
GKS 07.H
GSS 07.H

K5.A
K6.A

SPZH 46..
SKZH 46..

Hersteller | Wellenende

SEW

NORD

SIEMENS

(FLENDER)
@40

SIEMENS

STOBER

PREMIUM
STEPHAN

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)

SIEMENS @50

LENZE

STOBER

PREMIUM
STEPHAN

101



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb
Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben

(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

ST T
LS
) i
1 ‘ ‘ ‘ I Antriebswelle
I Jiiiij l4
( rr 11 /Kupplung 3 ls
i ‘ Z zir T
H—H=2 ] I E==5
: [ *
\_ )—J Spannhiilse @8 J
| 1 U \ \
L J verléngerte Antriebswelle 11 Verbindungswelle 11 L J
I I3 l2
L (spurmittenmat)
Zahnwellen- MItI:?sRB Spannhiilse
Typ Hersteller Dlnrgzlso L n 12 13 Verzahnung 14 15 d3 DIN 1481
b
AF 05
AUK 30/ DEMAG
WUK 30
FV 47 | KV 47
FV 57/ KV 57 SEW Mal3 L
W35x2x16 350 | 225 minus 105 100 50 50 8 x50
597
SK 2282 EA NORD
SPZT 26.. PREMIUM
SKZT 26.. STEPHAN
FAT48B SIEMENS
KAT48
AT (FLENDER) MaB L
W40 x2x18 350 @ 148 minus 105 100 50 55 8 x55
SK 3282 EA £ 520
SK9023.1A.EA NO1HD <
2
AF 06 /AF 08 >
AUK 40 BEAES S
FV 67 g MabB L
KV 67 SEW W45 x 2 x 21 é 351 | 157 | minus 105 120 | 60 | 60 8 x 60
— 530
SPZT 36.. PREMIUM g
SKZT 36.. STEPHAN
AF 08
AUK 50 DEMAG
FV77
KV 77 SEW
SK4282 EA NORD MaB L
SK9033.1A.EA W50 x 2 x24 400 | 158 minus 110 120 60 65 8 x 65
580
FAT68B SIEMENS
KATO68 (FLENDER)
CAT 68
SPZT 46.. PREMIUM
SKZT 46.. STEPHAN
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 102



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb

Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben
(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

o 7 Wfi 77777777777 h
(T

Antriebswelle

l4

H ; : Kupplung =2 al) H
L kel
: P *M C ’C g]r\ :
Fm:Fj*I c— - I TH j} @,
\i LT 12 T 12 7 J—/ -
i : V—J Spannhiilse @8 J i
. | R : h DIN 1481 |
TN e T
L J verléngerte Antriebswelle 11 Verbindungswelle 11 L J

I

I3

L (Spurmittenmal)

Fir Getriebe mit Hohlwelle und Passfederverbindung nach DIN 6885

Passend fiir

: c Kupplung
Getriebe-Hohlwelle L " 12 13 Getriebe- PaBfeder Innenverzahnung/
DIN 6885
anschlag d3xl14
Innen-QJ Lénge
‘ N35x2x16
935 <150 : 330 225 MaB L minus 577 110 A10x8x70 202100
[
Qo
&
@40 <180 S | 350 148 | MaB L minus520 110 A12x8x100 Ne“é’;z”s
S x100
[=
3
3
@50 <210 % | 400 158 | MaBLminus580 120 A14x9xT10 Moo 22
2] X
T
@ N60 x 2 x 28
260~ <240 430 158 MaB L minus 610 120 A18x11x125 ®7;X1’;5

Passend fur Getriebe folgender Fabrikate:

Siemens Motox (Flender), Bauer (Danfoss), KEB, Lenze, Nord, PREMIUM STEPHAN, SEW, Siemens, Stéber, Demag

U.a. passende Typenbezeichnungen siehe Einzelantrieb.

Antriebswellen ohne Getriebeanschlag bzw. mit angepasstem Abstand (c) auf Anfrage.

* Auf Anfrage, mit Angabe des max. Antriebsdrehmomentes.

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

103



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Horizontalrollenfiihrung
fiir Laufrader @250 (Form 1-5)

Horizontalrollenflhrung mit einstellbaren Fihrungsrollen aus 42CrMo4+QT.

Die Montage eines Zelltstoffpuffers (Seite 161) ist ohne Distanzscheiben
moglich. Parallel laufende Radbldécke ohne Horizontalrollenfihrung kénnen
zum Langenausgleich mit Distanzscheiben ausgefihrt werden.

254,5
300
36

(156+0,2)

| —
A
e
A
&
oy

(125)

— ]

\ min. 30 / max. 80

Zulassige Horizontalbelastung:
Max. 2400 kg ©
(Als Soloteil max. 3200 kg) —

38

Im Lieferumfang sind alle erforderlichen Befestigungselemente vorhanden.

Horizontalrollenfiihrung fiir andere Schienenprofile auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 104



®
Vv

ATLAS RADBLOCKSYSTEM RB 250-

Horizontalrollenfiihrung
fiir Laufrader @290 und @285
mit Beschichtung aus Vulkollan bzw. PA12G

Horizontalrollenfihrung mit einstellbaren Flhrungsrollen aus PA12G.

Dle Montage eines Zelltstoffpuffer ist mittels zusatzlicher
Distanzscheiben maoglich.

|
. f
010
g |
2 i Y i
) e U
[ T ] | [ [T
B ===
i 1
@110 80-160
335

VergroRerte Detailzeichnung der Flihrungsrolle

]

35*
1*

Zuldssige Dauerbelastung: 700 kg
Max. kurzzeitige Belastung: 1100 kg S , 3 ©

\/

Durch Wenden der unsymetrischen
Flhrungsrolle sind zwei Abstéande*
einstellbar.

Im Lieferumfang sind alle erforderlichen Befestigungselemente vorhanden.

Horizontalrollenfiihrung fiir andere Schienenprofile auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025 105






®

ATLAS

RADBLOCKSYSTEM

RB 315

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025

107



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

HauptmaBe
47010.2 180:0.2
370:0.05 100z0.2
~ A *B
3 ©- ©
S P
k]
N N
: o) =
0 A T
3 o
S
® g 1 @ 3
g J @14.5 0
] A 1 N @D
o Q
N . -
N To) A4
2 = 3
\ // o
340 F7 \ = g T ——= / < —J
— 2 || To)
6 _b® S
360:0.2 110/130 ~
5010.2 50+0.2
o7 | D Yaiaal)/am— A-B
el | ©0 0 M8
o | | \ by
3 | i | A
\
=) : ; A B \
-~ \ ‘ \ 2_{ 318.5H12
©006 | ©0
NS i 7
90:0.2 90:0.2
Gewicht: ca. 95 bzw. 100 kg 2) Mit Bohrung @50 F8 lieferbar.
max. Radlast:22 000 kg
Bestellbeispiele RBA 315x65
Radblock 315, antreibbar, mit Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 65 mm
RBN 315x65
Radblock 315, nicht antreibbar, ohne Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 65 mm
RBA 315x75
Radblock 315, antreibbar, mit Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 75 mm,
b, =130 mm
RBA 315
Radblock 315, antreibbar, mit Innenkonus,
mit Mittenspurkranz, Ausfihrung Form 12
Ausfihrung RBA bzw. RBN siehe Seite 5
ATLAS RADBLOCKSYSTEM 108

KARL GEORG



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Standard-Ausfiihrungen

N o
9 9
[Ts) o)
o po p o
2 8 =8 5
S 8
o b2 be?) — b 110
110/130 110/130 110/130
Form1 Form 2" Form 3" Form 4
beidseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz ohne Spurkranze
auf Antriebsseite gegenulber Antriebsseite mit zylindrischer Lauffliche
o
o o —
[« o [Te) 7o)
ow © N e w9
- o S| N
3% B % o g S|
QR 8 3 0
| S 8
1
110 130 130 o2 130
Form 5 Form 6 Form 8 Form 8S
ohne Spurkranze mit Beschichtung mit Bandage mit Bandage
mit balliger Laufflache aus PA12 G aus Vulkollan, aus Vulkollan,
Normalausfihrung Spezialausfiihrung
Sonder-Ausfiihrungen
! w o)
o © o
2 h
Q Q S | Q
T — - o b
110 4
110 110 110
Form 9 Form10 Form 11 Form 12
ohne Spurkranze mit Prismenfihrung mit konkaver Ausdrehung mit Mittenspurkranz
r=11xSchienenradius
(Empfehlung)
Form1 Form2und 3
Spurausdrehung b1 flr beidseitigen Spurkranz Spurausdrehung b1 fur einseitigen Spurkranz
minimal maximal Standard minimal maximal
30 100 65; 80 70 115

1) Beim nicht angetriebenen Radblock RBN sind Form 2 und 3 identisch.
2) Bei Spurausdrehung b1 < 70 bzw. 90 (einseitiger Spurkranz) findet die Radbreite 110 mm Verwendung

109

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 315.1

Passgenauer Direktanschluss
als Schraubverbindung
(SchweiBkonstruktionen,
Walzprofil, usw.)

Anschlusskonstruktion

Kopfanschluss mit Sicherungsschrauben zum Einbau in passgenau gebohrte
Anschlusskonstruktionen. Ein Ausrichten der Radblocke entfallt.

1Satz KA 315.1 besteht aus:

8 Sicherungsschrauben M16x45-10.9
8 Spannstifte 18,5x1x14

Befestigungsteile fir gréBere Blechstérken und/oder ausrichtbaren Direktanschluss

auf Anfrage lieferbar.

Ausrichtbare Variante siehe Bohrbild KA 315.2 (Seite 110).

|

18.5 H13

(o]
@
90+0.2 90+0.2
| |
N N B W
OO SIS
| T 3
; {9141 \ \? O
| |
50+0.2 50+0.2
36040.2
ATLAS RADBLOCKSYSTEM

KARL GEORG

max.25

@315
@

O
@

Sicherungsschraube M16x45
Anziehdrehmoment 330 Nm

Spannstift 18,5x1x14

J)%>

T

~weitere Moglichkeit zum Verschrauben

110



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA

315.2

Passgenauer oder ausrichtbarer Direk-

tanschluss als Schraubenverbindung

(SchweiBkonstruktionen,
Walzprofil, usw.)

Anschlusskonstruktion

Kopfanschluss mit Gewindestiften zum Einbau in Anschlusskonstruktion mit pass-
genau oder gréBer vorgebohrten Befestigungslochern

Bei groBer vorgebohrten Befestigungsldchern muss der Radblock ausgerichtet wer-
den. AnschlieBend wird der Radblock verschraubt und sollte mit den mitgelieferten
Spannstiften 8x24 verbohrt werden. Dies darf jedoch nicht im Bereich der Verbin-
dungsschrauben [1)] erfolgen.

Das Ausrichten entfallt bei passgenauen Befestigungslochern.

1Satz KA 315.2 besteht aus:

8 Gewindestifte M16x105 -10.9 ZT

8 Sicherungsmuttern M16-10 DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

8 Scheiben 17 DIN 6340

4 Spannstifte 8x24 DIN EN ISO 8752 (DIN 1481), fur ausrichtbaren Anschluss
8 Spannstifte 18,5x1x14, flr passgenauen Anschluss

Fiir gréBere Blechstérken sind langere Gewindestifte lieferbar.

SW10
A 3
g4 < & A4
~ 1S
T 1 / | |
— =~
e - ~ ~
;7 ~ON
o NS i o | ©
/7 \\ N
/7 W\ @
!/ \
\
o (D)@  b|¢
L ' /&D
)\ /) 1 <
@\ \ y /@ 5 @ @
@ , !
S ) 1T J I
Bohrbild der Anschlusskonstruktion fir ausrichtbare Variante
310
} 351 351 } Detail A Gewindestift M16x1052
1 ‘ ) Sicherungsmutter M16
" ¢ j} \r \: ¢ \D % Anziehdrehmoment 245 Nm
> Scheibe 17
S - s ﬂiZ
Q - V -
AAY rap AR
y SERAND {/ o
| 3
50_| 40 / 40 | 50 ]
360

1) Verstiften ist in diesem Bereich nicht zulassig!

Spannstift 8x24

weitere Moglichkeit zum Verschrauben

2) Auf Wunsch werkseitig im Radblockgehause eingeklebt.

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

m



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 315.1

Durch Passscheiben einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

@315

Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch Passscheiben. Das Ausrichten
durch wechseln der Passscheiben ist nur im ausgebauten Zustand maoglich.

1Satz BA 315.1 besteht aus:
2 Bolzen @40h8 x 235
4 Sicherungsringe 40x1,75, DIN 471

4 Distanzbolzen
16 Passscheiben 40x50x0,5, DIN 988

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Bohrbild fur Drehmomentstitze

370:0.05 gemaB Herstellerangaben
210 185
% N\
10-12 o) O &
- min.3 Anschlusskonstruktion
s \ o b
A\ \\
@ @ @40 b9
AN
H}H m} -
=
Beidseitige Bohrungen
A e ) nur bei angetriebenen
: [ Radblécken RBA
1 {
L NI
¢ )
-t - o <
i @ @ i ~— Distanzbolzen
- T U -
\\+// Beidseitige Bohrungen nur wenn
300 Nachschmierung erforderlich
Obere Aufhidngung Untere Abstlitzung
213.3

\/\/@ N@ Anschlusskonstruktion

G

oo,

{
i

=
—

Sicherungsring Bolzen

N 27N

Passscheiben ——————

Al

3T
Distanzbolzen—————| %

Radblock

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM 112

o~



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 315.2

Durch Schrauben einstellbare

Bolzenverbindung zum Einbau in

Hohlprofilen, Schwingen, usw.

2 Bolzen @40 h8 x 235
4 Sicherungsringe 40x1,75, DIN 471

1Satz BA 315.2 besteht aus:

Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch einstellbare Sechskantschrau-
ben. Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

4 Bundbuchsen mit Innengewinde (eingeklebt)
4 Sicherungsschrauben M16x50 (beschichtet)

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Bohrbild fir Drehmomentstitze

et

13

370+0.05 gemaB Herstellerangaben
210 185
7 N
iRl & ©
10-12 min.3
Anschlusskonstruktion
( A o) o
A\ A\
© © @40p0 | _
ON) - Beidseitige Bohrungen
~— Jr _ 2100 a ur bei angetriebenen
: Radblocken RBA
2 T
A<l AR
i { [ NG
] ( N \\ R
RSB o ML) @175k
Ll ,\ © -
o
L2 s ¢ a&—th » ot T
[s2] A4 N\’ [im| ‘i
Q Bohrung fur
| | " " | | " RN Einstellschraube
- I | U -
N Beidseitige Bohrungen nur wenn
300 Nachschmierung erforderlich
Obere Aufhidngung Untere Abstiitzung
213.3
Anschlusskonstruktion
/IR ) [
2 Einstellschraube
S M16x50 ———\«u»\ _
[ Gewinde
/ \/_\—M beschicht:
. . / Bundbuchse
icherungsring Bolzen
Radblock
1) MahB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 315.3 Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch einstellbare Gewindestifte.
Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

Durch Gewindestifte einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

1Satz BA 315.3 besteht aus:

2 Bolzen @40 h8 x 235
4 Sicherungsringe 40x1,75 DIN 471
4 Gewindestifte mit Innensechskant M 16x45-45H DIN EN ISO 4026 (DIN 913)

4 Sicherungsmuttern M 16-10

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

210 370x0.05
K( \\ Anschlusskonstruktion
10-12 min.3 "’ | 185
4 A G_ewihdebthungen far
N M16 35 die axiale Sicherung
© © 2
g SiEg 1 | o
] oy @100
| ' @ 2 |
o «~
‘a 1Al ° - /Jﬁ\
A [ _ LN
T / \% Beidseitige Bohrungen
nur bei angetriebenen
=l e 7 2 230 T g e
Q - a

\+/ Beidseitige Bohrungen nur wenn
300 Nachschmierung erforderlich

213.3

Anschlusskonstruktion

Gewindestift M 16 x 45

|
@40 nhs

Radblock

/ & N Sicherungsmutter

Sicherungsring Bol
olzen

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 14



®

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025 15



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenanschluss WA 315 1SatzWAA 315 (Wangenanschluss auf Antriebsseite)

Seitliche Anschlussméglichkeit fur
niedrig bauende Konstruktionen

Anschlussvariante 1:

1SatzWAN 315 (Wangenanschluss auf Nichtantriebsseite)
1SatzWA 315 (Wangenanschluss an nicht antreibbaren Radblock RBN)
besteht aus:

4 Bundbuchsen @40 (eingeklebt)

4 Sicherungsschrauben M 20x80 -12.9

4 Sicherungsmuttern M 20-10, DIN EN ISO 7042 (DIN 980)
4 Scheiben 21

Anschlusskonstruktion ist von beiden Seiten zugénglich
Durchgangsbohrung @40 H12

NANNNNNAS

L
[
wsskonstruktion @ T T T
= ‘\ SN
e ™~

Il

- N )

A N | S

Qr ST
Bohrur?gnurbei / / %_) \

_msetener @\P - J/@ 3
/

] ©

[oe]

Bohrung nurwenn .

R

Q
20-25

Schnittanschicht
mf

R =F
\ 7
M}%/ :
! = ©

aR

KARL GEORG

=

110 13

Nachschmierung
erforderlich

37020.05

Detail X

18
Radblock

N }heibe 21
Z

—

N Q:|
Sicherungsschraube

M20x80 Sicherungsmutter M20
Bundbuchse @40 Anziehdrehmoment 480 Nm

(Werksseitig im
Radblockgeh&use
eingeklebt)

@40 H12

Anschlusskonstruktion

ATLAS RADBLOCKSYSTEM 16



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenanschluss WA 315

Seitliche Anschlussméglichkeit fur
niedrig bauende Konstruktionen

Anschlussvariante 2:
Anschlusskonstruktion (z. B. Hohlprofil) ist von innen nicht zugénglich
Sacklochbohrung @40 H12x20 tief mit Gewinde M20

110

13

)
° | o

Anschlusskonstruktion

NN

Bohrung nur bei

angetriebenen
E Radblécken RBA
{‘}%@ ']

2100

Bohrung nur wenn

| Nachschmierung

90

85

68.5

U \L J l ] erforderlich
I o
| »
‘ Q
| | 2025 370+0.05
Schnittanschicht
] .
%:[;/r m Detail X
18
| % X Radblock
- J % ; W NN
Al [{#w .
ﬁ% g I —
[¢] <
1 ] 4’77 / e Sicherungsschraube N S
‘ = M20x80
4 # [{Jﬁ - ‘W E Anziehdrehmoment 550 Nm min25
IIRE 0 ] ) Bundbuchse @40
% ‘ N (Werlsseitig im 57
D@: % Radblockgehé&use
i eingeklebt)

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Anschlusskonstruktion




ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

‘ 303
I
i <
\ R
. N
| 3
wn
=
M16x35
\ 358 -
I [a2)
: 325 &
\ &
©
S

M20x40

i 350

M16x45

W50x2x24

290

315

W60x2x28

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

AF 08

AUK 50

AF10

AUK 60

FAT68B

KAT 68

CAT 68

F.AT88B

KAT 88

CAT88

SK 5282 EAY

Zahnwellenprofil

Hersteller ch DIN 5480
DEMAG W50 x 2 x 24
DEMAG W65 x 2 x 31
SIEMENS
(FLENDER) W50 x 2 x 24
SIEMENS
(FLENDER)
W60 x 2 x 28
NORD

18



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

12| |
I

12

©
‘ 270 &
\ 3
| [s2]
IR g
J\ i N
‘ M10x25
140
M16x35
I %
I S
} 140 %
l 270 =

iM 16x35

300

W50x2x24

M20x40

W65x2x31

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

FV 57/ KV 57

FV 67/ KV 67

SPZT /SKZT 36..

FV77/KV77

SK 4282 EA

SPZT / SKZT 46..

FV 87 /KV 87

SPZT / SKZT 56..

Hersteller

SEW

SEW

PREMIUM
STEPHAN

SEW

NORD

PREMIUM
STEPHAN

SEW

PREMIUM
STEPHAN

Zahnwellenprofil
nach DIN 5480

W35 x2x16

W45 x 2 x 21

W50 x 2 x 24

W65 x 2 x 31

19



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Passfederverbindung nach DIN 6885

‘ 270 ‘
| 30 80 /A12x8x80
| |
C____ < M16x35
e
— ] ©
<
o
3
Q
20 110 A14x9x110
M16x35
(o]
e
o
[Tl
- Q
\ 300
15 140
| A18x11x140
A - M20x40
©
ey
12 2
| 140 8
323
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

FA57 [ KA57
FA 67 | KA 67
SA 67

SK 3282 AB

FDA/FZA 68 B
KA 68/ CA 68

0/C62.G
0/K63.G

GFLO6.H
GKS 06.H
GSS 06.H

K4.A

SPZH / SKZH 36..

FA77 |KA77
SA77

SK 4282 AB

FDA/FZA88B
KA /CA88

0/C82.G
0/K83.G

GFLO7.H
GKS 07.H
GSS 07.H

K5/K6.A

SPZH / SKZH 46..

FA/KA/SA87
SK 5282 AB

FDA108 B
FZA108 B
KA 108

0102.G
0103.G
K103.G

GFL/GKS 09.H
K7.A

SPZH / SKZH 56..

Hersteller | Wellenende

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)

SIEMENS 240

LENZE

STOBER

PREMIUM
STEPHAN

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)

SIEMENS
@50

LENZE

STOBER

PREMIUM
STEPHAN

SEW
NORD

SIEMENS
(FLENDER)

@60
SIEMENS

LENZE
STOBER

PREMIUM
STEPHAN

120






ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb
Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben
(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

T N 1 r

2

/ Kupplung

verlangerte Antriebswelle

i

1"

1%

Spannhiilse @8 J

Verbindungswelle

"

|
Antriebswelle
"

—

I3

T

L (SpurmittenmaR)

Mitte RB
Zahnwellen- bis Spannhiilse
Typ Hersteller profil L n 12 13 Verzah- 14 15 d3 BIN 1481
DIN 5480 nung
b
AF 08
AUK 50 DEMAG
FV77
KV 77 SEW
FkﬁTTééasB SIEMENS Mal L
. (FLENDER) W50 x 2 x 24 420 | 178 minus 118 120 60 65 8 x 65
CAT68
620
SK 4282 EA
SK 90321AZEA NORD
g
o]
SPZT 46.. PREMIUM &
SKZT 46.. STEPHAN &
2
FAT88B 2
RAT 8 SIEMENS 9
cATos (FLENDER) ] MabB L
’ W60 x 2 x 28 ”E 450 | 178 minus 17 125 | 625 75 8x75
@ 650
SK5282EA NORD
AF10
AUK 60 DEMAG
FVv 87
KV 87 SEW MaB L
W65 x 2 x 31 445 | 178 minus 17 125 | 625 80 8x80
SKQ0421A.EA NORD 645
SPZT 56.. PREMIUM
SKZT 56.. STEPHAN
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 122



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb
Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben
(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

e 5T
,,,,, N | I
[ LA [ )
| | |
o ls \ |
J_r \—1 /FKuppIung ] (o la) ‘ ‘
=[] =Y 2 L =
1 w \j ) C)
; ) ‘ ;
— Sp:ar;:m?fs?ﬁ Antriebswelle ‘
| J
\ \
verlangerte Antriebswelle Verbindungswelle U ‘ U
L 1 11 L L
l1 I3 l2
L (sp )
Fir Getriebe mit Hohlwelle und Passfederverbindung nach DIN 6885
Passend fiir
. c Kupplung
Getriebe-Hohlwelle L n 12 13 Getriebe- PaBfeder Innenverzahnung/
DIN 6885
anschlag d3xl14
Innen-J Lange
8 N40 x 2 x18
40 <185 a 385 178 MaB L minus 585 140 A12x 8 x100 P55 x 100
(=
[
o
c . N50 x 2 x 24
@50 <210 % 420 178 MaB L minus 620 140 A14x9x110 B65 x 120
i
@ N50 x 2 x 24
o . XX
@60 <240 K 450 178 MafB L minus 650 140 A18 x11x110 F65 x 120

Passend fur Getriebe folgender Fabrikate:

Siemens Motox (Flender), Bauer (Danfoss), KEB, Lenze, Nord, PREMIUM STEPHAN, SEW, Siemens, Stéber, Demag

U.a. passende Typenbezeichnungen siehe Einzelantrieb.

Antriebswellen ohne Getriebeanschlag bzw. mit angepasstem Abstand (c) auf Anfrage.

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

123



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Horizontalrollenfiihrung
fiir Laufrader @315 (Form 1-5)

Horizontalrollenfihrung mit einstellbaren Fihrungsrollen aus 42CrMo4+QT.

Die Montage eines Zelltstoffpuffers (Seite 161) ist ohne Distanzscheiben mog-
lich. Parallel laufende Radbldcke ohne Horizontalrollenfihrung kénnen zum
Langenausgleich mit Distanzscheiben ausgefihrt werden.

340 304
40
D)
<2 © ~ et ig
N N |
[}
: O
\
\
®
A
0 T VAR
B / k/ L Ig
= s/
e
——
3150 114,5
\ min. 40 / max. 90 4
— D]
Zulassige Horizontalbelastung: < <
Max. 3300 kg ~ .
(Als Soloteil max. 4400 kg)
@130

Im Lieferumfang sind alle erforderlichen Befestigungselemente vorhanden.

Horizontalrollenfilihrung fiir andere Schienenprofile auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Horizontalrollenfiihrung
fiir Laufrader @355 und 9350
mit Beschichtung aus Vulkollan bzw. PA12G

Horizontalrollenfilhrung mit einstellbaren Fihrungsrollen aus PA12G.

Dle Montage eines Zelltstoffpuffer ist mittels zusatzlicher
Distanzscheiben moglich.

177.5 (175)

Zulédssige Dauerbelastung: 1000 kg
Max. kurzzeitige Belastung: 1500 kg

Im Lieferumfang sind alle erforderlichen Befestigungselemente vorhanden.

Horizontalrollenfilihrung fiir andere Schienenprofile auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

T
@130 100-180

380

VergroRerte Detailzeichnung der Fhrungsrolle

38*

34*

o e
~_/

Durch Wenden der unsymetrischen
Flhrungsrolle sind zwei Absténde*
einstellbar.

125






ATLAS

RADBLOCKSYSTEM

RB 400

\.1,..__/,! \ //
‘_,/ ,U_/., - - - J /
[\ 0\ _
[\
\q \ \ .
\0\ \
,H, / \ \
\ \ \
\ \ ( \
N
\ =Y e W
\ 0N\ SN
\
N Pt = = Ny
\ /_ /_:, @) o o © If
n _,__,_,
\U Y ) y
/,.“.,,_1__,_ /
/5, o C

127

ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025

KARL GEORG



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

HauptmaBe
460+0.3
©
é N 2
—— ——
& | \
/ \
S \ |
o\ [o
q | — T )
580:0.2 210102
450+0.05 120+0.2
0
Ty)
. O o
. i L w20
: - ‘
S e < 9 {2

\ ©]
z' R ‘\. e o e o |)
2 | N ' i
\ |
pd \ I o) O o
| \ ~ / N Q
1) - / ( <
8 (&) \\ \J - / O o Py Q
- \ / @ 8 & T o N o
[ \\ @ﬂ // N ™ g ‘02
\ / o 8
. ~ y s
N /// o
@35F7 S~ —— "’i
6 bi
155
400:0.2 2) Mit Bohrung @65 F8 lieferbar.
50+0.2 50+0.2
- N N
OO+ OO0 ~
o T
2 o N
o AN ~
g = Q Gewicht: ca.175 kg
o AlAa ALlLA max. Radlast: 30 000 kg
Y7 T
\Z AN AN 7 N —/
500:0.1
Bestellbeispiele RBA 400x80

Ausfihrung RBA bzw. RBN siehe Seite 5

KARL GEORG

Radblock 400, antreibbar, mit Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 80 mm

RBN 400x80
Radblock 400, nicht antreibbar, ohne Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 80 mm

RBA 400x110
Radblock 400, antreibbar, mit Innenkonus,
mit einseitigem Spurkranz Ausfihrung Form 2, Spurausdrehung 110 mm

RBA 400x155

Radblock 400, antreibbar, mit Innenkonus,
ohne Spurkrénze, Ausfiihrung Form 4

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

128



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Standard-Ausfiihrungen

=

440

2400-0.2

@400-0.2

b1
155

Form1

beidseitiger Spurkranz

b1

einseitiger Spurkranz

155

Form 2"

auf Antriebsseite

440

b1

155

Form 3"

einseitiger Spurkranz

gegenilber Antriebsseite

155

Form 4

ohne Spurkranze
mit zylindrischer Laufflache

& 3
o
v ~
S S g 2
e 3 ®
Y o < f
Q
155 155 1502
Form5 Form 6 Form 8
.ohne. Spurkrén%e mit Beschichtung mit Bandage
mit balliger Laufflache aus PA12 G aus Vulkollan
Sonder-Ausfiihrungen
]
N
! <
S ¥ o ol
g g S g /
§ Q Q Q
- 1
‘ bs
150 150 150
150
Form 9 Form 10 ‘ Form 11 Form 12
ohne Spurkranze, breit mit Prismenfiihrung mit konkaver Ausdrehung mit Mittenspurkranz
mit zylindrischer Lauffliche r=11xSchienenradius
(Empfehlung)
Form1 Form 2und 3
Spurausdrehung b1fur beidseitigen Spurkranz Spurausdrehung b1fur einseitigen Spurkranz
minimal maximal Standard minimal maximal
60 120 80 110 1375

Alle Ausfihrungen in Sonderausfiihrung mit Radbreite bis 160 mm lieferbar.
1) Beim nicht angetriebenen Radblock RBN sind Form 2 und 3 identisch.
2) in Sonderausfihrung mit Bandagenbreite 160 lieferbar.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 4001 Kopfanschluss mit Sechskantschrauben zum Einbau in passgenau gebohrte
Anschlusskonstruktionen. Ein Ausrichten der Radblocke entfallt.

Passgenauer Direktanschluss
als Schraubverbindung
(SchweiBkonstruktionen,
Walzprofil, usw.)

1Satz KA 400.1 besteht aus:

8 Sechskantschrauben mit Gewindesicherung M20x55 -10.9
DIN EN ISO 4017 (DIN 933)

8 Scheiben @37/ 20,5x5

4 Spannstifte 12x30 DIN EN ISO 8752 (DIN 1481)

Befestigungsteile fur gréBere Blechstarken und/oder ausrichtbaren
Direktanschluss auf Anfrage lieferbar.
Ausrichtbare Variante siehe Bohrbild KA 400.2 (Seite 130).

Anschlusskonstruktion

[ ]
Yo}
N
x
[}
A S
| fmmi jmm] !
4 A
. o | o
9
o
<
) E E
o & o
° o o
o
<
Q
~ P Ed J
Bohrbild der Anschlusskonstruktion fir passgenaue Variante
D22 H13 D12 H13

. Sechskantschraube M20x55
~ > Detall A Anziehdrehmoment 480 Nm
o OO O
o ~ cheibe @37 /20,5x5
R : T
L = & .
2 S @ g
-—
o OO DD o |
N AN W YV Y '
) ]
50 50 .
Spannstift 12x30
400=0.2
500:+0.1

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 130



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 400.2

Ausrichtbarer Direktanschluss
als Schraubverbindung
(SchweiBkonstruktionen,
Walzprofi, usw.)

Anschlusskonstruktion

Kopfanschluss mit Gewindestiften zum Elnbau in Anschlusskonstruktion mit pass-
genau oder groBer vorgebohrten Befestigungsléchern

Bei groBer vorgebohrten Befestigungslochern muss der Radblock ausgerichtet
werden. AnschlieBend wird der Radblock verschraubt und sollte mit den mitgelie-
ferten Spannstiften 12x30 verbohrt werden. Dies darf jedoch nicht im Bereich der
Verbindungsschrauben oder der vorhandenen Passstiftbohrungen [1)] erfolgen. Das
Ausrichten entféllt bei passgenauen Befestigungslochern.

1Satz KA 400.2 besteht aus:
8 Gewindestifte M20x120 -10.9 ZT
8 Sicherungsmuttern M20-10 DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

8 Scheiben 21 DIN 6340
4 Spannstifte 12x30 DIN EN ISO 8752 (DIN 1481)

Fiir groBere Blechstarken sind langere Gewindestifte lieferbar.

90
max. 40

240:0.1

o1 o
. E o | o E
o
<
Q
Bohrbild der Anschlusskonstruktion fir ausrichtbare Variante. Detail A
@25 @12)0
Sicherungsmutter M20
Anziehdrehmoment 480 Nm
> - Scheibe 21 1 ~
& ) & N
<+ OO0 OO0 ) % 7 =
50 50
400 Spannstift 12x30
(500)" Nach dem Ausrichten

gebohrt und verstiftet

Gewindestift M20x1202)

1) Verstiften istim Bereich der vorhandenen Passstiftbohrungen nicht zulassig!
2) Auf Wunsch werkseitig im Radblockgehause eingeklebt

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM 131



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 400.1 Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch Passscheiben. Das Ausrichten
durch Wechsel der Passscheiben ist nur im ausgebauten Zustand mdoglich.

Durch Passscheiben einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

1Satz BA 400.1 besteht aus:

2 Bolzen @55h8

4 Sicherungsringe 55x3 DIN 471

4 Stutzscheiben S 55x68 DIN 988

4 Distanzbolzen

100 Passscheiben 35x45x0,5 DIN 988

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Bohrbild fir Drehmomentstitze

450:0.05 gemaB Herstellerangaben
260 225
- N /
. 1)
12-15 min.3 D L&) Anschlusskonstruktion
(10) 3
3) D Te)
w0
Q
o) o
ﬂ’ IH o [ (D i
N KJ @100 Beidseitige Bohrungen
h 8 nur bei angetriebenen
= E —BH -~ Radblocken RBA
CHICR
Ihe T-odtb f 0 § ~
= v A T A
S [%@ @D]-- |
Q| [H- CH Ny
— — Distanzbolzen
= T U L] ~ -
T Beidseitige Bohrungen nur wenn
310 Nachschmierung erforderlich
Obere Aufhidngung Untere Abstiitzung
261.5 2.5-15

WW— (3 Anschlusskonstruktio
Il IE
< Distanzbolzen
3
[ Q
/ \ Passscheibe

Sicherungsring Stutzscheibe Radblock

Bolzen

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 132



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 400.2

Durch Schrauben einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmdglichkeit durch einstellbare Sechskantschrau-
ben. Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

1Satz BA 400.2 besteht aus:

2 Bolzen @55 h8

4 Sicherungsringe 55x3, DIN 471

4 Stutzscheiben S 55x68 DIN 988
4 Bundbuchsen mit Innengewinde (eingeklebt)
4 Sicherungsschrauben M16x70 (beschichtet)

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Bohrbild fiir Drehmomentstttze
/geméB Herstellerangaben

450+0.05
260 225
- \
. 1) )
mln,3 Anschlusskonstruktion
12-15
(10) 3
9]
[Le]
o | o °
%{ T "N| o f\ e Beidseitige Bohrungen
< nur bei angetriebenen
3 1\ R— i N N 2100 Radbldcken RBA
N o
[sp}
L 3 THH — 5
1 { T
D -2 0
NS T8 g 3 S
L - 9 & &
o Y]
2| A @ @ =z «© 4} !
S H g ¢ B -~ @
- 1 ohrung far
Bohrung fi
— —T Einstellschraube
L T U L] L - _ .
T Beidseitige Bohrungen nur wenn
310 Nachschmierung erforderlich
Obere Aufhiangung Untere Abstiitzung
261.5
Anschlusskonstruktion
o] Ve
a o) S
@
Lg Einstellschraube -
[Te) M16x70 ‘I ''''''''' .
Q NN Gewinde
/ beschichtet
Bundbuchse
Sicherungsring Radblock
Bolzen
1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 133



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 400.3

Durch Gewindestifte einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in

Hohlprofilen, Schwingen, usw.

Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch einstellbare Gewindestifte.
Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

1Satz BA 400.3 besteht aus:

2 Bolzen @55 h8

4 Sicherungsringe 55x3, DIN 471

4 Stutzscheiben S 55x68 DIN 988
4 Gewindestifte mit Innensechskant M 20 x 60 - 45H DIN 913
4 Sicherungmuttern M20

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

schlusskonstruktion

Beidseitige Bohrungen

260 450+0.05
O\ ]
( ) min.3" 225
1215 || :
10
(10) p
M20 52.5
il o | o B o RS
N o () )
N \J g 100 / Eurdl;lm a:getéiBeAbenen
h o -— ®55 D9 al ocken
o Lol
Iho T odll 3 g
g (e | © 2 I
Q
N P
= T U L - —
Beidseitige Bohrungen nur wenn
310 Nzchs:chgrfieang eg‘zrdetliche
Obere Aufhidngung Untere Abstlitzung
261.5
Anschlusskonstruktion
E ol | 1o i
© I
o V=E|
S < #\Gewindestift
: Q M 20 x 60

Sicherungsring

Bolzen

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

BN

I

Sicherungsmutter

Radblock

134



®

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025 135



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenansch|uss WA 400 1SatzWAA 400 (Wangenanschluss auf Antriebsseite)
1SatzWAN 400 (Wangenanschluss auf Nichtantriebsseite)

1SatzWA 400 (Wangenanschluss an nicht antreibbaren Radblock RBN)

Seitliche Anschlussmoglichkeit fiir
besteht aus:

niedrig bauende Konstruktionen

2 Bundbuchsen @55

2 Sechskantschrauben M24x100 -10.9 DIN EN ISO 4014 (DIN 931)
2 Sicherungsmuttern M24 -10 DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

2 Scheiben 25 /72x13

2 Bundbuchsen @35

2 Sechskantschrauben M16x80 -10.9 DIN EN ISO 4014 (DIN 931)
2 Sicherungsmuttern M16 -10 DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

2 Scheiben 17 / 45x8

Anschlussvariante 1:

Anschlusskonstruktion ist von beiden Seiten zugénglich
Durchgangsbohrung @55 H12

Durchgangsbohrung @35 H12

" 20 130

Anschlusskonstruktion

T ¢
J]JJ

°
°

24
=

N

Bohrung nur bei
angetriebenen
Radblécken RBA

@100

NA
&

7 ON—— 7 O\ —
100
7an\
©
\\\

165

o O o

o 0o
=1
N
HE;—'
W Ve
&

@30
70
R\
b

L [ Bohrung nurwenn \
Nachschmierung
25-30 erforderlich > -
450+0.05
SChnittanSChiCht Durchgangsbohrung @55 H12
7 Radblock
m 23 Sicherungsmutter M24
é X /Anziehdrehmoment 800 Nm
4 J\ Detail X 7
Sechskantschraube ) o
t ,/ M24x100 \F ﬁ I
@, Yo}
N g o
< \J\ A/ Q
o
= m‘é Anschlusskonstrukti
-
Bundbuchse @55 nschlusskonstruktion
3 (Werksseitig im
=} Radblockgehéuse
+ .
7( 0 eingeklebt)
_ﬂ (. L Qe Durchgangsbohrung @35 H12
Radblock Sicherungsmutter M16
. \m Anziehdrehmoment 245 Nm
1%% T Y Detail Y =
—h
Sechskantschraube  — | J
| L M16x80 ;r —t
o
T
Bundbuchse @35~ 19 8
(Werksseitig im Q

Radblockgehéuse  Anschlusskonstruktion
eingeklebt)

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenanschluss WA 400

Seitliche Anschlussméglichkeit fur

niedrig bauende Konstruktionen

Anschlussvariante 2:
Anschlusskonstruktion (z. B. Hohlprofil) ist von innen nicht zugénglich
Sacklochbohrung @55 H12x30 tief mit Gewinde M24 und
Sacklochbohrung @35 H12x20 tief mit Gewinde M16

v

° ]
o

%

al
T

] g
o | ol s
o | op
4O | ONIL
R"_’)l’_o
U] &
25

Schnittanschicht

Y

T

\k&_n%ﬁ\ W
T %

10520.05 | 130x0.05

<

KARL GEORG

ool

20 130
Anschlusskonstruktion
o
o
el
Bohrung nur bei
angetriebenen
Radblocken RBA
0
©
Al
S |
Bohrung nurwenn \\ \ N~
_— Nachschmierung ) \ “:
) )]
erforderlich
G \
Q {}\ 7
S N1
-30 > _ -
450+0.05

Sacklochbohrung @55 H12x30 tief mit Gewinde M 24

23

min. 30

Radblock

Detail X
F

D55 hiz

Sechskantschraube
M24x100 /&
Anziehdrehmoment 800 Nm

PR
Bundbuchse @55
(Werksseitig im

74

—

Anschlusskonstruktion

Radblockgehéause
eingeklebt)

Sacklochbohrung @35 H12x20 tief mit Gewinde M 16

min. 20

13
Radblock
Detail Y Nz
Sechskantschraube 4 +ff

M16x80

A4 |

Anziehdrehmoment 245 Nm

o

o,

Bundbuchse @35
(Werksseitig im
Radblockgehé&use
eingeklebt)

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

@352

Anschlusskonstruktion

137



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb

Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

334

328

W50x2x24

M16x35

364

M20x40

357

W65x2x31

418

M20x40

410

W75x3x24

M16x35

320

KARL GEORG

W50x2x24

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

AUK 50

AUK 60

AUK70

F.AT 68B

KAT 68

CAT 68

K5.E

Hersteller

DEMAG

DEMAG

DEMAG

SIEMENS
(FLENDER)

STOBER

Zahnwellenprofil
nach DIN 5480

W50 x 2 x 24

W65 x 2 x 31

W75 x3x24

W50 x2x24

138



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480 Aufsteckgetriebe

Zahnwellenprofil

Typ Hersteller | - ch DIN 5480
FV77 KV 77 SEW
M16x35
<
N SK 4282 EA NORD W50 x 2 x 24
<
| 328 2
l =
PREMIUM
SPZT / SKZT 46 ehAN
FAT88B
M16x50
SIEMENS
KATB88 (FLENDER)
[e0]
N W60 x 2 x 28
N
X
3 CATS88
< :
SK 5282 EA NORD
M20x40
FV 87KV 87 SEW
R W65 x 2 x 31
N,
9 PREMIUM
| ©
‘ < SPZT / SKZT 56.. CTEPHAN
FV 97 / KV 97 SEW
M20x40
<
? SK 6282 EA NORD W70 x 2 x 34
X
=
<
PREMIUM
SPZT / SKZT 66.. STEPHAN

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Passfederverbindung nach DIN 6885

\ 300 i A12x8x80
| 80 /
| G— M16x35
77,%’,
- ©
e
o
<
Q
20 110 /A14x9x110
LI M16x35
_ ] s
ey
o
| 8
| 330
I

KARL GEORG

Aufsteckgetriebe

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Typ

FA/KA57
FA/KA/SA67

SK 3282 AB

FDA/FZA 68B
KA /CA 68

GFL 06
GKS 06
GSS 06

K4

SPZH 36..
SKZH 36..

FA/KA/SA77

SK 4282 AB

FDA /FZA 88B
KA /CA88

GFL 07
GKS 07
GSS 07

K5/ Ké

SPZH 46..
SKZH 46..

Hersteller

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)

LENZE

STOBER

PREMIUM
STEPHAN

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)

LENZE

STOBER

PREMIUM
STEPHAN

Wellenende

@40

@50

140



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb

Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Passfederverbindung nach DIN 6885

15 140
///*A18X11x140
M20x55
/
«©
. <
\ 3
w 8
: 355
I
17 160
//fA20x12x160
M20x45
/

} 412

@70 h6

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

FA/KA/SA87

SK5282 AB

FDA108 B
FZA108 B
KA 108

GFL/GKS 09

K7

SPZH 56..
SKZH 56..

FA/KA/SA97

SK 6282 AB

FDA128B
FZA128B
KA 128

SPZH 66..
SKZH 66..

Hersteller

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)

LENZE

STOBER

PREMIUM

STEPHAN

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)

PREMIUM
STEPHAN

Wellenende

260

@70

141



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb
Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben
(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

° O™ —
R : (7
| P ! r
I | |
Jiiiif l4 ‘
rr \T [Kupp\ung 3 Is i
= —T,’T\ i S 21 2 == n
g = it it o7 H
5 _L\i : EH B
L )J Spannhiise 28 Antriebswellle
! ; verléngerte Antriebswelle Verbindungswelle U ; ‘
L L 11 11 \; 4
l1 I3 I2
L )
Zahnwellen- Mlt;?sRB Spannhiilse
Typ Hersteller profil L n 12 13 14 I5 | d3
DIN 5480 Verzall:nung DIN 1481
AF 08
AUK 50 DEMAG
FV77
KV 77 SEW
FKAA'TT":SB SIEMENS Mal3 L
: (FLENDER) W50 x 2 x 24 470 | 203 minus 130 120 60 65 8 x 65
CAT68 695
SK 4282 EA
SK 90321AZEA NORD
SPZT 46.. PREMIUM
SKZT 46.. STEPHAN
T B SIEMENS
KAT 88 (FLENDER) c MafB L
CAT88 W60 x 2 x 28 3 490 | 203 minus 130 125 62,5 75 8x75
) 715
SK 5282EA NORD &
AF 10 g
AUK 60 DEMAG 3
§
Fv 87 @
KV 87 SEW 2 Mal L
W65 x 2 x 31 490 | 203 minus 129 125 625 80 8x80
SK 90421AZEA NORD 715
SPZT 56.. PREMIUM
SKZT 56.. STEPHAN
FV 97
KV 97 SEW
SK 6282EA
NORD
SK90521AZEA MaB L
W70 x2x34 555 | 213 minus 140 135 675 Q0 8x90
F.AT108B SIEMENS 790
KAT108 (FLENDER)
SPZT 66.. PREMIUM
SKZT 66.. STEPHAN

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

142



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb
Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben
(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

b* - B
o T T
. RN | | ~ -
| | ‘ i | | H
’_F J la ‘
ﬁ / Kupplung 8 (%+1a)
=0, é@ %ﬁ” 4 — Y
= ( ) !
_Ll JL H&. \ﬁly : = : o =
i— )J Spannhiilse @8 J : i
nach DIN1481 Antriebswelle
[ . ‘U |
verldngerte Antriebswelle Verbindungswelle ‘
o — i 11 B -
I s .
L (Spur

Fir Getriebe mit Hohlwelle und Passfederverbindung nach DIN 6885

Passend fiir b* Ku
pplung
Getriebe-Hohlwelle ohne PaBfeder
L n 12 13 Getriebe- DIN 6885 Innenverzahnung/
anschlag d3xl4
Innen-J Lange
<275 g A N50 x 2 x 24
@50 22302 a 470 203 Maf L minus 695 125 A14x9x110 T65 x 120
(=
[
<3000 2 A N50 x 2 x 24
@60 <2552 % 490 203 Maf L minus 715 126 A18 x11x140 365 x 120
i
) a N65 x 2 x 31
<350 — . X 2 X
@70 23102 K 555 203 MaB L minus 780 130 A20x12x160 P80 x 125

* Antriebswellen ohne Getriebeanschlag!
MafB b = Kleinstméglicher Abstand von Mitte-Radblock bis Getriebehohlwelle

" bei kleinstmdglichem Getriebeanstand (b)
2 bei Getriebeabstand =170 mm

Antriebswellen mit Getriebeanschlag auf Anfrage.

Passend fur Getriebe folgender Fabrikate:
Siemens Motox (Flender), Bauer (Danfoss), KEB, Lenze, Nord, PREMIUM STEPHAN, SEW, Siemens, Stéber, Demag

U.a. passende Typenbezeichnungen siehe Einzelantrieb.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 143



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Horizontalrollenfiihrung
fiir Laufrader @400 (Form 1-5)

Horizontalrollenflhrung mit einstellbaren Fihrungsrollen aus 42CrMo4+QT.

Die Montage eines Zelltstoffpuffers (Seite 161) ist ohne Distanzscheiben moglich.

Parallel laufende Radblécke ohne Horizontalrollenflihrung kénnen zum
Langenausgleich mit Distanzscheiben ausgeflhrt werden.

43,5
400 o
S
N
| |
a M M =
| ]
3
_— T 364,5 i
——
@180
min. 60 / max. 110 122
Zulassige Horizontalbelastung: L
Max. 4500 kg N
(Als Soloteil max. 6000 kg) o

Im Lieferumfang sind alle erforderlichen Befestigungselemente vorhanden.

Horizontalrollenfiihrung fiir andere Schienenprofile auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

144



®

ATLAS

RADBLOCKSYSTEM

RB 500

(@}

0

I
O

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025

145



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

HauptmaBe
~ 36 12502
) I T
@70 F7 U P
- —_ T T — ~ —
e IR 5 D~ R
N 580005 N N ~ 2
7 o~
/ \ 5
g %J ké 8
A s\ (@) AN I 1= .
s 19 W (O a Q@E%
S N M o Yo
Ly H K] P |
S O T A
< )\ \ w /1D 8 18— -—
S i \i 3
T AN - ! ! ~
OV e f0)g B ]
S 7 S 8l w
~—101 2 U U 8 3
@40 F7 ~—_| -~ ! S
_"¢/’ g
l o
Q
700+0,3 b
170
LA == l
B L 77é7 7é77 | o |
[@ GP ; 340z0,1 | €P @ N
I 1 o o
‘ g &
‘ NS
| | \ \ ! | | ~ «
,@**@**3‘3* SN \1%\1 ‘ *!*@**@j
o m v
480+0,2 8x M20
62002
Gewicht: ca. 310 kg
max. Radlast: 40 000 kg
Bestellbeispiele RBA 500x90

Ausfihrung RBA bzw. RBN siehe Seite 5

KARL GEORG

Radblock 500, antreibbar, mit Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 90 mm

RBN 500x90

Radblock 500, nicht antreibbar, ohne Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 90 mm

RBA 500x130

Radblock 500, antreibbar, mit Innenkonus,
mit einseitigem Spurkranz, Ausfiihrung Form 2, Spurausdrehung 130 mm

RBA 500x170

Radblock 500, antreibbar, mit Innenkonus,
ohne Spurkranze, Ausfihrung Form 4

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

146



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Standard-Ausfiihrungen

R=1
7_l

S S
: S Q
Ie} 0 w0
3 f | S
Q 1 x
b+ b1
170 170
Form1 Form 21

beidseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz

auf Antriebsseite

@500
R650

170

Form5
ohne Spurkranze
mit balliger Laufflache

Sonder-Ausfiihrungen

3545

einseitiger Spurkranz
gegeniber Antriebsseite

b1 170
170
Form 3" Form4

ohne Spurkranze

mit zylindrischer Laufflache

o o
o Q [=]
3 0 R 0 8
% 3 3 Q
Yy ) T}
(S (S S )
' - }
170
Form 9 Form 10 ‘ Form 11 Form 12
ohne Spurkranze, breit mit Prismenfihrung mit konkaver Ausdrehung mit Mittenspurkranz
mit zylindrischer Laufflache r=11xSchienenradius
(Empfehlung)
Form1 Form 2und 3
Spurausdrehung b1 flr beidseitigen Spurkranz Spurausdrehung b1 fUr einseitigen Spurkranz
minimal maximal Standard minimal maximal
60 130 90 115 150

1) Beim nicht angetriebenen Radblock RBN sind Form 2 und 3 identisch.

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 500.1

Passgenauer Direktanschluss
als Schraubverbindung
(SchweiBkonstruktionen,
Walzprofil, usw.)

Kopfanschluss mit Sechskantschrauben zum Einbau in passgenau gebohrte
Anschlusskonstruktionen. Ein Ausrichten der Radblocke entfallt.

1Satz KA 500.1 besteht aus:

8 Sechskantschrauben mit Gewindesicherung M20x55 -10.9

DIN EN ISO 4017 (DIN 933)
8 Scheiben @37 /20,5%5

4 Spannstifte 12x30 DIN EN ISO 8752 (DIN 1481)

Befestigungsteile fur gréBere Blechstarken und/oder ausrichtbaren

Direktanschluss auf Anfrage lieferbar.

Ausrichtbare Variante siehe Bohrbild KA 500.2 (Seite 148).

Anschlusskonstruktion
(Bsp.: IPB 240)

316+0,1

70+0,2 o ]
Bohrbild fir passgenaue Variante
OO —o-
@ @ | 340+0,1
I
| | |
_ @ _ @ _ e‘; _
620+0,2
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Te)
I3V
P
®©
€
T T
| |
_ @ _ _ @ _
§> ) ! <§
-0- -0-
| Py |
I N I
o | @ %
N | |
o Io _ @ _ _ @ _

o | |

uo., _

Q i J
Sechkantschraube M20x55
Anziehdrehmoment 480 Nm

Detail X Scheibe

@37/20,5x5

Spannstift 12x30

148



ATLAS RADBLOCKSYSTE

Kopfanschluss KA 500.2

Ausrichtbarer Direktanschluss
als Schraubverbindung
(SchweiBkonstruktionen,
Walzprofi, usw.)

M

Kopfanschluss mit Gewindestiften zum Elnbau in Anschlusskonstruktion mit pass-
genau oder groBer vorgebohrten Befestigungsléchern

Bei groBer vorgebohrten Befestigungslochern muss der Radblock ausgerichtet
werden. AnschlieBend wird der Radblock verschraubt und sollte mit den mitgelie-
ferten Spannstiften 12x30 verbohrt werden. Dies darf jedoch nicht im Bereich der

Verbindungsschrauben oder der vorhandenen Passstiftbohrungen [1)] erfolgen. Das
Ausrichten entféllt bei passgenauen Befestigungslochern.

1Satz KA 500.2 besteht aus:

8 Gewindestifte M20x120 -10.9 ZT

8 Sicherungsmuttern M20-10 DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

8 Scheiben 21 DIN 6340

4 Spannstifte 12x30 DIN EN ISO 8752 (DIN 1481)

Fiir groBere Blechstarken sind langere Gewindestifte lieferbar.

316+0,1

Anschlusskonstruktion SW13
(Bsp.: IPB 240) X g
‘ ‘ ‘ ¥ ‘
BB\ afs ¢ i
Al ’ ' '
F ‘@y g — : : - @ - | |
s ; - - i ~ -O- -0-

1) Verstiften istim Bereich der vorhandenen Passstiftbohrungen nicht zulassig!

2) Auf Wunsch werkseitig im Radblockgehause ei

ngeklebt

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

-0- -0-
| s |
| Y |
- O %
o~ | |
o <I:§ _ @ _ _ @ _
o ! |
3 .
) i J
2)
Gewindestift M20x120
L u Detall X Sicherungs-
-y — - . - mutter M20
OO~ 20 max.300 97
I 1 Lo—
= I
| . . ~
N D b Ny = (NN
-O--@Q—-20- -09-—D-— =
| [ [ |
Spannstift 12x30 .
620 Nach dem Ausrichten Scheibe 21
gebohrt und verstiftet DIN 6340

149



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 500.2 Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch einstellbare Sechskantschrau-
ben. Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

Durch Schrauben einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

1Satz BA 500.2 besteht aus:

2 Bolzen @70

4 Sicherungsringe 70x4, DIN 471

4 Stutzscheiben S70x90 DIN 988

4 Bundbuchsen mit Innengewinde (eingeklebt)

4 Sicherungsschrauben M20x80 (mit Schraubensicherungskleber sichern!)
Sicherungskleber nicht im Lieferumfang enthalten

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Anschlusskonstruktion mit Bohrbild

i |
f 360 “ min. 3 580+0,05 |
I I I !
o | -e_ 1 X |
(AT ] NN '
©
- - - i
TTAT | | 1N " I
Ald——— [ ———F-MH // o | bei angetriebenen
o | -é- 3 —Radblécken "RBA"
H - N ( { _ RIAAS (bEid_ngl_U______'_
T ‘ | =2 I
_e_ _6_
18 _' Rl Y & g N i fur Nachschmierung |
i T = / _\r\ S, | (beidseitig) 4L~ _ !
e [ [ T [ e /O
| At | mind. |
s ' e s P s e
: : e = =
(390)\/ @22
580

Detail X Einstellschraube M20x80
, Sicherungskleber auftragen!

(=

00
+ S
N 11 B Hr+- © -
~'§ Bundbuchse\}j\ _H
L//I:I ' }J\\\j J\Sicherungsring J
+ Stutzscheibe Radblock
302 \ a ocC
zwischen den Stiitzscheiben Anschlusskonstruktion ~ Anschlusskonstruktion

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 150



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 500.3 Bolzenanschluss mit Ausrichtungsmaoglichkeit durch einstellbare Gewindestifte.
Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

Durch Gewindestifte einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

1Satz BA 500.3 besteht aus:

2 Bolzen @70

4 Sicherungsringe 70x4, DIN 471

4 Stltzscheiben S70x90 DIN 988
4 Gewindestifte M 20 x 60 DIN 913
4 Sicherungmuttern M20

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Anschlusskonstruktion mit Bohrbild

// | \\ min. 3%/ 580+0,05

C \

316
E

\
\ S
Te’
/
/

~ (@) — L // - i ~
: ~ 97 (e~ N\T®
\ ‘ |
| 1<, | |
N | / " mind. \t\ \
g I I @ T/ / 2 3120 N
1/ - - X o // o | beiangetrieben;n \
| | s 3 | —Radblécken "RBA"\
-O- -O- / / (beidseitig) \
[ N ST b

% | Q% i\ \\ @Urmchschmierung / /[

o n
— /,,\v\\ S, l (beidseitig) /fﬁ/,\\
| | 2 e~ | | U,
-O- -0- T ‘ A mind. J S
i N Nyl
1 T I 1 o ~o e ’*
| I —— NN | S
S~
(390)

Detail X

Sicherungsmutter
+ Gewindestift

) |

Hh gl =1

@70 h8

A W ) J\Sicherungsring

302 + Stlitzscheibe
zwischen den Stiitzscheiben L .
weitere Bolzenlingen auf Anfrage Anschlusskonstruktion

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenanschluss WA 500 1Satz WA 500
besteht aus:

Seitliche Anschlussméglichkeit fur

niedrig bauende Konstruktionen 2 Bolzen &70/60

2 Scheiben &25/87

2 Bolzen @40/30

2 Scheiben @25 DIN 7349

4 Sicherungsmuttern M 24 DIN EN ISO 7042

A [ B lt—
A-A
— T @
| | 130 10
-O- -0- \Anschlusskonstruktion ‘
I I \ \
q I b \ =
—
Bohrung nur bei
angetriebenen
‘o —e- Radblécken
? A ﬁB QY RBA erforderlich o
| N\ | ] — :
-0- -0- S fon\
] ‘ ‘ [ Bohrung nur wenn ,3@ \ \ 0 =
dl | | | /] | Nachschmierung —
o . . i )\
=] o o- @ erforderlich K} ‘® L 2
_J | L g \\\_// g
: 1S} - 4 - = B
A= 120 20
580:+0,05 |
1

A~
Detail C I
BB 30-40 @ / S
- - S8
Z r ; ; o2 --I\_;:{h Sicherungsmutter
o -1 l_DIN EN ISO 7042 - M24 -10
( ‘ ) é‘ C g F%%J/ Anziehdrehmoment 800 Nm
/] ) / E\ _Z* B
% ] L - \%{ Scheibe
N o
= Bolzen
g
o
=
1 \/ Radblock Anschlusskontruktion
8
o (@}
~
LR 8 owan 7 2
3 Detail D =)
(=8 BE8 2 g
o2
i I i |
o LI IS
S8
Sicherungsmutter
Bolzen DIN EN ISO 7042 - M24 -10
Scheibe Anziehdrehmoment 800 Nm

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 152



®

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025 153



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb

Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

20 | | 190
\
T

W65x2x31

M20x40

W70x2x34

M20x45

W85x3x27

M24x50

W90x3x28

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ

FV 87 /KV 87

SPZT / SKZT 56..

F.AT /KAT109

FV 97/ KV 97

SK 6282 EA

SPZT / SKZT 66..

FAT/KAT129

FV107 / KV 107

SK7282 EA

SPZT | SKZT 76..

F.AT/ KAT 149

F.AT/KAT169

Hersteller

SEW

PREMIUM
STEPHAN

SIEMENS

SEW

NORD

PREMIUM
STEPHAN

SIEMENS

SEW

NORD

PREMIUM
STEPHAN

SIEMENS

SIEMENS

Zahnwellenprofil
nach DIN 5480

W65 x 2 x 31

W70 x2x 34

W85 x 3 x 27

W90 x 3 x28

154



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb

Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Passfederverbindung nach DIN 6885

25

140
/A‘l 8x11x140

375

30

160  A20x12x160

M20x40

—_— T

/

190

@70 h6

432

40

/A25x1 4x200
M24x50

|

@90 h6

487

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Aufsteckgetriebe

Typ Hersteller = Wellenende
FA /KA /SA 87 SEW
SK 5282 AB NORD
FDA109 (FDA108)
FZA109 (FZA108) (ﬁ'LEE'\,j‘ED'\E‘;)
KA 109 (KA 108)
60
GFL/GKS 09 LENZE
K7 STOBER
SPZH 56.. PREMIUM
SKZH 56.. STEPHAN
FA /KA /SA97 SEW
SK 6282 AB NORD
70
FDA129 (FDA128)
FZA129 (FZA128) (Ifll_EEi\l:]IEDI\E‘;)
KA 129 (KA 128)
SPZH 66.. PREMIUM
SKZH 66.. STEPHAN
FA / KA107 SEW
FDA 149 (FDA 148)
FZA149 (FZA148) (Ifll_EEl\l:]JED'\E‘;) @90
KA 149 (KA 148)
SPZH 77.. PREMIUM
SKZH 77.. STEPHAN

155



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb
Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben
(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

— o | T
oI
j \ :
I |
!
B B
: | ‘
g ;
= T
H t T il rrrrrrri e 7ill zzzazzza
i— )J Spannhiise 28 J Antriebswe\l‘e
|
i verlingerte Antriebswelle Verbindungswelle U ;
L] L] 1 1 L L]
It I3 l2
L
Mitte RB
Zahnwellen- bis Spann-
Typ Hersteller profil L n 12 13 Verzah- 14 15 d3 hiilse
DIN 5480 nung DIN 1481
b
AF10
AUK 6D DEMAG
FV 87
KV 87 SEW
SK 9042.1AZEA NORD Maf L
W65 x 2 x 31 510 | 218 minus 185 125 | 625 | 80 8x80
SPZT 56.. PREMIUM 750
SKZT 56.. STEPHAN
FAT109
KAT109 SIEMENS
FV 97
KV 97 i
&
SK 6282EA 2
SK 90521AZEA NORE g::,
[}
FAT108B SIEMENS ) MaB L
)
SPZT 66.. PREMIUM ?.»‘,
SKZT 66.. STEPHAN 0
)
FAT129 <
AT SIEMENS ;:,
2
FV107
KV 107 SEW
SK 7282 EA
SK 9072.1AZEA NORD
MaB L
F.AT108B
SIEMENS W85 x 3 x 27 650 | 228 minus 195 160 | 80 110 8x110
KAT108
900
SPZT77. PRMIUM
SKZT77. STEPHAN
F.AT 149
KAT149 SIEMENS
FAT169 Maf L mi-
KAT 169 SIEMENS W90 x 3 x 28 710 238 C oo 200 170 | 85 15 8x115

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 156



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb
Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben
(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

b* — T e .
,,,,, 1o o T }T B
il I | T
| i |
|
’_F J’—L ,,,,,,,, [E— la ‘
% by - awm 5 k) i
fl = L ‘%{‘H 2 y o n
g /T — 1 H
= T, ~ - Pt s =
= _”L\lJL H;x_ X%J T 7 = J - EHEH I8
m Sp;::m?fg? 8 Antriebswelle
\ . U 1
verlangerte Antriebswelle Verbindungswelle ‘
L] L] 1" 11 L |
I I3 l2
L (spurmi )
Fir Getriebe mit Hohlwelle und Passfederverbindung nach DIN 6885
Passend fiir b* Ku
pplung
Getriebe-Hohlwelle ohne PaBfeder
L n 12 13 Getriebe- DIN 6885 Innenverzahnung/
d3x14
anschlag
Innen-J Lange
<2807 c , N60 x 2x 28
60 22502 g 500 213 MaB L minus 735 160 A18 x11x140 75 x 125
&
1) & N70 x 2 x 34
<350 o ) X2 X
@70 23202 g 600 218 MaB L minus 840 160 A20x12x180 @90 x 135
2
<3807 2 ) N75 x 3 x 24
280 23502 o 625 228 MaB L minus 875 160 A 22 x14x180 395 x 145
0
0
<4107 3 , N9O x 3 x 28
= o0
@90 23802 650 238 Maf L minus 910 170 A 25x14 x 200 115 x 170

* Antriebswellen ohne Getriebeanschlag!
MafB b = Kleinstmdglicher Abstand von Mitte-Radblock bis Getriebehohlwelle

" bei kleinstméglichem Getriebeanstand (b)
2) bei Getriebeabstand =190 mm

Antriebswellen mit Getriebeanschlag auf Anfrage.

Passend fur Getriebe folgender Fabrikate:
Siemens Motox (Flender), Bauer (Danfoss), KEB, Lenze, Nord, PREMIUM STEPHAN, SEW, Siemens, Stéber, Demag

U.a. passende Typenbezeichnungen siehe Einzelantrieb.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 157



®

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG — 03/2025 158



ZUBEHOR

Kupplung fiir Zentralantriebe

Bohrung mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

28
Bohrung fiir Spannhiilse

N |\ =N
o
’% B I 40 S B S -
i 2,
N NN N\ /
Is le
l4
“DIN 5480 (911 @ 4 15 6
N 30 x1,25 x 22 40 80 40 275
N30x2x14 40 80 40 275
N 35x1,25x 26 50 100 50 44
N35x2x16 50 100 50 35
N40x2x18 55 100 50 32
N45x2x21 60 120 60 50
N50x2x24 65 120 60 40
N 60 x2x 28 75 125 62,5 475
N 65x2x 31 80 125 62,5 50
N70x2x 34 90 135 675 50
N 75 x 3 x 24* 95 145 72,5 52,5
N 80 x 3 x 25* 100 150 75 55
N 85 x 3 x 27* 110 160 80 575
N 90 x 3 x 28* 115 170 85 60
* auf Anfrage lieferbar
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 159



ZUBEHOR

Zellstoffpuffer flir Radblock RB 160 - 500

Puffer aus Zell-Polyurethan mit groBem Arbeitsvermoégen flir Betriebstemperaturen von
-20 °C bis +80 °C.

|1 |2 max

8e)
Zum Anbau der Puffer sind Bohrungen
am Radblock vorhanden. ol o
Die Befestigung erfolgt mit einem in NN 8
den Puffer eingeschraubten Gewinde- S| S|«
stift und einer Setzmutter, die in das ‘1‘ E:_' S
Radblockgehause eingezogen wird. ol o DI‘
o O o
0 < K
m M S
X oo o
B
o
N| & o
- o
NenngroBe di d2 d3 12 Arbeits- | Federweg | Endkraft | Stiickge- fiir
aufnahme wicht Radblock
[kJ1? [mm]" [kN]" [kg]
RB 160
Pu 70 70 65 M12 28 max. 0,9 46 18 04 RB 200
RB 160
Pu100 100 95 100 M12 38 max. 2,6 70 27 0,8 RB 200
RB 250
RB 200
Pu130 130 122 120 M12 43 max. 5,1 84 45 1,2 RB 250
RB 315
RB 250
Pu160 160 155 150 M12 43 max. 9,2 105 95 1,8 RB 315
RB 400
Pu 210 210 200 200 M 20 65 max. 20,0 140 120 4] RB 500

1) Diese Werte gelten fiir StoBe, wie sie beim Kranbetrieb auftreten (V =120 m/min)

2) V=240 m/min

Bestellbeispiel

KARL GEORG

Zellstoffpuffer Pu130

Im Lieferumfang enthalten:
1 Zellstoffpuffer
1 Gewindestift
1 Setzmutter

ATLAS RADBLOCKSYSTEM

160



ZELLSTOFFPUFFER FUR RADBLOCK RB 160 - 500

Diagramme

Zellstoffpuffer
cellular plastic buffer

Zellstoffpuffer
cellular plastic buffer

Zellstoffpuffer
cellular plastic buffer

Zellstoffpuffer
cellular plastic buffer

Zellstoffpuffer
cellular plastic buffer

@ statisch
@ v =60 m/min.
® v =120 m/min.

70

100

130

160

210

00 @ 00 @ .
50 50
4 Zud T A 160 _
E // S g
£ ] c|E J £
= 5 £ls = % g
§ + 30 E § E
7 N 5 g 20 T30 3
b / 2|8 // :
10 T 15 10 =+ 15
0 0 0 0
0O 5 10 15 20 25 30 35 40 0.0 0.1 02 03 04 05
Kraft [KN] Arbeitsaufnahme [KNm]
) @ 0 O ® ©)
= IS — — e
0 ] 70
+ 60 + 60
_E B0 / ;‘ .E 60 / g‘
E 50 =1 E 50 &
= 145 2= /// 145 £
g o| & 2
E 40 % E40 /// E
g 3 T30 5|8 =0 T30 =
o 2 /// -
@ o d ©
Lo w | ™ 20 y, _—
1 45 1
10
10
0 0
0 0
0 10 20 30 40 50 60 70 &0 b0z 04 06 08 10
Kraft [KN] Arbeitsaufnahme [KNm]
) © e 09 .| © @ ®
/
80 80
0 T 60 0 reo
— = —_ =
E w /4 £ Eq / =
= 1ascs | & /7 | a5 £
> / =) = >
o 50 2 @ 50 @
£ w N I/ g
H 1 5 30 8
3 we e 1/ 3
P 30 D > 30 @D
= w | L // w
20 + 15 20 F 15
10 10
0 0 0 0
0 20 40 B0 80 100 120 0o 04 08 1.2 16 20
Kraft [KN] Arbeitsaufnahme [KNm]
® 0 0, ® 00
L
100 e 100 ]
L &0 I 60
E 80 | Ee0 T
E /// Fas e | E b 45 £
2 w0 2| & 60 >
: |l ey o
T 40 z T 40 k-]
w / w w / >
20 r1s 20 15
0 a 0 0
0 40 80 120 160 00 05 10 15 20 25 30 35 40
Kraft [KN] Arbeitsaufnahme [KNm]
160 @ ® ® 75 @ @ @ 75
= | e =
140 140 /
1 g |
120 120 60
£ Vi gz / E
% 100 // 1 45 £ %100 // 145 2
£ w0 f g £ 7/ %‘f
2 T 2| e / 430§
£ @ £
- w | w # w
40 15 40 5
20 20
0 0 0 0
0 50 100 150 200 250 300 350 o 1 2 3 4 5 B 7 8

Kraft [KN]

Arbheitsaufnahme [KNm]

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM




ZUBEHOR

Zellstoffpuffer flir Radblock mit Horizontalrollenfliihrung RB 250 - 400

Puffer aus Zell-Polyurethan mit groBem Arbeitsvermogen flir Betriebstemperaturen von
-20 °C bis +80 °C.

Distanzscheibe

| ‘
" o ‘ o \l Parallel laufende Radblécke ohne Horizontalrollenflihrung

kdnnen zum Langenausgleich mit
‘l o ‘ (@) I’ Distanzscheiben (s. Abb.) ausgefihrt werden.
I w

1) Diese Werte gelten fir StoBe, wie sie beim Kranbetrieb auftreten

D
< D
—
= o
D
e [ I I O I I -
D
D
D
I~ I~
35 h
Nenn- Arbeits- | Feder- Endkraft Stiick- fur
groBe |aufnahme  weg gewicht  Radblock
dixh kI | [mm]" [kN]? [kg]
125 x190 8,6 143 125 1,32 RB 250
160 x 240 18 180 200 2,66 RB 315
200 x 300 35 225 310 51 RB 400
Radblock mit
Rollenfiihrung
|
‘ (o] ‘ (o)
Die Montage des Zellstoffpuffers an die Horizontalrollenfih-
rung ist ohne Distanzscheiben moglich.
‘ o | o 9 9
‘ \
Radblock mit ‘
\

Bestellbeispiel Zellstoffpuffer 125 x 190

Im Lieferumfang enthalten:
1 Zellstoffpuffer mit Gewindezapfen

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

162



ZELLSTOFFPUFFER FUR RADBLOCK MIT
HORIZONTALROLLENFUHRUNG RB 250 - 400

Diagramme

Zellstoffpuffer 125 x 190

140 |~ ‘\\ ‘\\ AN _ ﬁ-—-,,..Z—"" — 140
120 \\\\\ \\s\\\ 8 7 éﬂ? /’/ 120
100 \\\1\ \Y\s\é 5 g 5/6’3 2 1 / 100
80 = o % 80
. NN\ ¥ arays .
; N\RATrvay ;
: N 1 £~ "
0 ! > 0

0 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 20 40 60 80 100 120 140
Arbeitsaufnahme - energy capacity ( kJ ) Endkraft - end force (kN )

o

Zellstoffpuffer 160 x 240

200 200

120 =

//

160 [T \\N&\\ Z ’f;/// 160
NN 4Ry
\ \

~<
\ N

N

" W\ S "
N\

apd

Federweg - compression ( mm )

c&“"‘“\w

IANS N

40 40
0 | 0
18 16 14 12 10 8 6 4 2 0 0 80 120 160 200 240
Arbeitsaufnahme - energy capacity ( kJ ) Endkraft - end force ( kN)
Zellstoffpuffer 200 x 300
240 ~—_ ‘*\\ ~ T~ < —— 240
~{ RGN S = [
160 ~_ N NN\ 5| g 7 160
1 [ N2 \3\a\5|8| 5473/ 2/ 1/
120 \ \ \\ dEJ_ / } / / / 120
SOOMV e L /|
8 SN\ /7 80
Nl LS /T A
40 wg I// / // 20
Q
0 8 0
40 36 32 28 24 20 16 12 8 4 00 40 80 120 160 200 240 280 320 360
Arbeitsaufnahme - energy capacity ( kJd ) Endkraft - end force (kN )

Aufprallgeschwindigkeiten
@ v=4m/s

®v=3m/s

O v=2m/s

O v=1m/s

© statisch

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

163



ZUBEHOR

Schienenreinigungssystem filir Radblock RB 160 - 500

Das in der Hohe verstellbare Schienenreinigungssystem wird am Radblock montiert
geliefert.

Die Leistenburste, mit Fasern aus Messingdraht, ist schrag angeordnet, um so
Verschmutzungen seitlich von der Schiene abzufihren.

Die Montage eines Zellstoffpuffers ist mittels zusatzlicher Distanzscheiben moglich.

Sicherungsschraube

Setzmutter, nur bei
RB 160 / RB 250

Leistenblrste ﬁ

—1

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Untersicht - Ausschnitt

164



ZUBEHOR

Schienenraumer fiir Radblock RB 160 - 500

Der Schienenrdumer kann nach Karl-Georg- oder nach Kundenzeichnung
ausgefuhrt werden.
Das gewlnschte SpaltmaB ist bei Bestellung anzugeben.

Die Montage eines Zellstoffpuffers ist mittels zusatzlicher Distanzscheiben moglich.

Sicherungsschraube \H

Setzmutter, nur bei
RB 160 / RB 250

Schienenraumer /

— 1

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM 165



THE WORLD OF CRANE COMPONENTS

BE/NE/LUX W
CHINA
D-A-CH

DANEMARK
INDIEN
IRLAND
NORWEGEN
POLEN
PORTUGAL
SLOWENIEN
SLOWAKEI
SPANIEN
SUDAFRIKA
TSCHECHIEN
TURKEI
VEREINIGTE ARABISCHE EMIRATE
VEREINIGTES KONIGREICH

WEITERE INFORMATIONEN

LET W

- —

WEITERE INFOS
FINDEN SIE ONLINE
AUF KARL-GEORG.DE

=] =]
i,

KARL GEORG

KARL GEORG GMBH
Karl-Georg-StraBBe 3
D-57612 Ingelbach-Bahnhof Anderungen im Zuge der technischen Weiterentwicklung vorbehalten!
T: +49 (0)2688 /9516 - O
Aus den Angaben, Abbildungen und Beschreibungen dieser

) Betriebsanleitung kénnen keine Anspriiche hergeleitet werden.
info@karl-georg.de

www.karl-georg.de © 03/2025 Karl Georg GmbH

=IMMER SICHER. IMMER ERSTE WAHL.




